

PROA



DIARIO de FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA y de las JONS

«No queremos una España dominada por un solo grupo, sea éste o el otro. Ni el de los capitalistas ni el de los proletarios.»
FRANCO

NUM. 442.-LEON, JUEVES, 5 DE MAYO 1938.-II AÑO TRIUNFAL

ASTERISCO

Fatualmente este hombre que veo pasar—rutilante corbata, impecable atuendo—es de reciente extracción aldeana. No es su rostro, un poco recio aún, ni su mirada recortada por los horizontes concisos de la población, lo que delata su procedencia. Es su peinado, liso y brillante; sus zapatos de inusitados reflejos, y su meticulosidad en el vestir.

Aún no he podido explicarme exactamente la razón fundamental de la rápida transformación que sufre—ánicamente en lo externo—estos muchachos que, atraídos por el brillo de la capital, abandonan la aldea, para labrarse un porvenir que no ciertamente adivinaban en la placidez de su medio.

¿Es fastidioso de vestir el mejor hábito adecuado? ¿Persiste en ellos el afán primitivo de recoger con bulliciosa alegría los tonos agudos?

Lo cierto es que los negros tienen especial predilección por el albor inmaculado de las telas, y nuestros muchachos aldeanos, por el tono chillón de las corbatas.

Parecen querer ocultar entre la fronda de su impaciencia su origen. No ignoran que la mayor parte de las veces una cabeza torcida de esportillados rebeldes, oculta un descomulgado vacío. Y nuestros habitantes de la aldea—sin que pueda esta afirmación parecer medida general—cuidan el hábito, añaden la figura y aparecen en la ciudad como las más exigentes cultivadoras de la moda.

Para el observador de la capital, esta adaptación le parece violenta. El sabe entresacar, sin dilación, de entre el bosquejador, el hombre desahogado que, en embargo, es producto esencial de la vida ciudadana.

Como ese hombre que hizo mi sensibilidad y dió origen a estas venales desquedades, he podido advertir otra variedad, que al ser le asemeja en la forma, difiere fundamentalmente en el fondo.

Es la de ese ser—honda opacidad ideológica—que apenas advierte el roce de una idea, recoge los más brillantes retales y con ellos hilvana su hábito.

En el muchacho aldeano, acaso haya un sedimento primitivo que le arrojó sobre un color en desahogado con su carne requerida y dura.

En el segundo pervive un afán de histrionismo y de ocultación caprichosa, que convierte sus púrpuras éticas en grotesco disfraz.

El primero es completamente inofensivo y a lo sumo arranca una sonrisa irónica. El segundo es peligroso, y si es posible eludir sus artes de saltador de ideas ajenas, no deja de producir una extraña sensación de frío y de repugnancia.

La carretera de Chisvert a Cuevas de Vinromá rebasada

En los sectores de Teruel y Morella se han ocupado importantes posiciones enemigas y se hicieron más de 400 prisioneros

PARTE OFICIAL DE GUERRA

del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy

Aunque ha continuado el temporal de lluvia, en el frente de Castellón nuestras fuerzas atacaron las líneas enemigas que cubrían la carretera entre Alcalá de Chisvert y Cuevas de Vinromá, que ha sido rebasada en muchos puntos, no obstante la resistencia del enemigo en los tres órdenes de trincheras que tenía establecidos. Se han cogido 217 prisioneros y diverso material.

En el frente de Teruel, nuestras tropas han tenido que limitar la acción de hoy a la ocupación de varias posiciones de vanguardia, haciendo 95 prisioneros, entre ellos el jefe de una brigada.

En el sector al Sur de Morella se han ocupado también importantes posiciones, rompiendo la línea enemiga, penetrando en la posición de resistencia y ocupando alturas muy importantes a ambos lados de la carretera de Morella a Portell.

Salamanca, 4 de mayo de 1938.—II Año Triunfal.

La Junta política de F. E. T. y de las JONS aprueba el reglamento disciplinario del Partido

También se aprobaron las líneas generales para la reorganización de servicios y jerarquías

Burgos, 4.—A las diecinueve treinta horas de hoy, comenzaron a llegar a la residencia del Generalísimo los Consejeros de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, incluido el ministro señor Sainz Rodríguez, que llegó en avión desde Sevilla.

La reunión fué presidida por el Jefe del Estado y se prolongó hasta las veintitrés horas, y en ella se aprobó el reglamento de régimen disciplinario del Partido para su depuración y se aprobaron asimismo las líneas generales de la reorganización de servicios y jerarquías del Movimiento. DRV.

Tirantez de relaciones entre Rusia y Japón

Tokio, 4.—El embajador japonés en Moscú ha entregado a Litvinov una enérgica protesta del gobierno Konoye, en la que se hace constar que el envío de armas y hombres a China, será considerado a

partir de ahora por el Japón, como un acto de agresión. Se sabe que en estos últimos meses la URSS envió al General Chiang Kai Chek 500 aviones y más de 200 pilotos.

Tiros al Vuelo

Vamos a dar a nuestros lectores unas cuantas noticias pintorescas:

Oscorio y Gallardo ha sido nombrado embajador en la Argentina. Don Angel quiere poner el Atlántico por medio.

Negrín declaró que su gobierno no es un gobierno rojo, sino uno idéntico al de antes del Movimiento.

No sabemos lo que dirán la U.G.T., los sindicalistas y "La Pasionaria".

Martinez Barrios ha hecho declaraciones sobre el acuerdo franco británico y ha a entender que si triunfa la política de Chamberlain, los marzanos no tienen nada que hacer.

Y la política de Chamberlain ha triunfado.

En Barcelona se prohíbe el consumo de agua para todos los usos que no sean alimenticios. El azúcar se ha declarado producto farmacéutico y no se podrá despachar sin receta y por un máximo de diez kilos en cada farmacia.

"El Socialista", diario madrileño, publica una edición en Barcelona y los principales redactores se encuentran en la capital catalana.

Parece que casi todos los periódicos madrileños seguirán el ejemplo salvador de "El Socialista".

Y la Banda Municipal de Madrid—¡qué mala suerte!—, que había pasado seis meses en Barcelona, volvió a Madrid dos días antes de darse el corte hasta el Mediterráneo. Pero también es de advertir que de los 90 profesores que la componen, no han vuelto ni la mitad.

Severísimas sanciones a los comerciantes que contribuyan al encarecimiento de la vida con precios abusivos

Por separado o conjuntamente se les impondrán multas, encarcelamientos y el decomiso de la mercancía

Burgos, 4.—El ministro del Interior Sr. Serrano Suñer, entregó a los periodistas una orden-circular en la que, para evitar el encarecimiento de la vida que se viene observando, a pesar de la constante vigilancia del Gobierno y sus agentes, ya que aunque en la llamada clase mercantil existen abundantes ejemplos de corrección, también los hay que no lo son, dispone lo siguiente:

1.º.—Bajo la personal responsabilidad de los Gobernadores Civiles, se perseguirá el aumento de precios, pudiendo imponerse las siguientes sanciones, separada o conjuntamente:

- a) Multas.
- b) Privación de libertad.
- c) Decomiso de la mercancía.

2.º.—No será motivo para considerar justificado el aumento de precios y por consiguiente para

"Asistencia a Frentes y Hospitales" es una Institución del Caudillo. "EL HOGAR DEL HERIDO" es una Institución de "Frentes y Hospitales". Colabora al sostenimiento de las obras del Generalísimo.

eximir de responsabilidad, ninguna de estas circunstancias:

- a) Escasez de artículos.
- b) Prueba de precios de adquisición.
- c) Aplicación del porcentaje de beneficios.

3.º.—Serán circunstancias agravantes el haber contribuido a la multiplicación de los intermediarios en la cadena productor-almacénista-detallista; el haber salido el artículo del poder del productor a un precio justo; el ocultar existencias con ánimo de esperar alzas ulteriores y cualquiera otra que implique servicio de la guerra, para obtener ganancias que en otra época pudieran estimarse lícitas o para liquidar pérdidas que en la actualidad deben reputarse obligatorias.

4.º.—Las sanciones pueden recaer, no sólo sobre vendedor-comprador, sino también sobre los particulares en general que se dedican a murmurar del alza de los precios sin cumplir la obligación de denunciar ante las autoridades los abusos que conozcan.

5.º.—De modo especial fuerri-

Las sanciones a canzaran a los que comenten el alza de precios y no denuncien a los infractores

rán en responsabilidad los Gobernadores y Autoridades locales que infrinjan los deberes propios de su cargo en esta materia, y singularmente por negligencia en la persecución de los hechos a que esta orden se refiere.

6.º.—Asimismo se establece responsabilidad solidaria de los comerciantes del gremio del inculcado en la localidad, cuando se descubra una reincidencia por medio distinto del de la denuncia formulada por ellos.

7.º.—Esta orden es aplicable incluso a los artículos que en la actualidad tengan autorizados precios determinados, los cuales, desde este momento, quedan sujetos a la revisión y sanción que procede.

Burgos, 4 de mayo de 1938. Segundo Año Triunfal. (D. R. V.)

El que obstaculiza la realización de una obra patriótica, negando su cooperación a ello solo tiene un nombre: ANTIPATRIOTA. ¿Cómo has cooperado tú a la fundación en León del HOGAR DEL HERIDO?

NOTAS LOCALES

PARA LAS CLASES PUDIENTES DE LEÓN

Ayer pasaron por la Alcaldía a ofrecer alojamiento para los sargentos provisionales los siguientes señores:

Don Nicanor López, alojamiento para dos; don José Ricart, para uno; don Robustiano G. de La Campa, para uno.

Seguimos sin encontrar justificación posible a esta lentitud, principalmente de las clases pudientes de León, para acudir a ofrecer lo que verdaderamente están obligadas a ofrecer.

Si fuéramos a sacar una lista de los españoles de corazón, entre esta clase pudiente, valiéndonos de su manera de proceder en casos como éste (quizá en su día lo hagamos), sería tan menguada como lo es esta lista de ofrecimientos abierta por la Alcaldía.

LIBRAMIENTOS AL COBRO

Nos comunican de la Delegación de Hacienda que se hallan al cobro los siguientes libramientos:

Marcelino Mazo, Alberto Fernández, Miguel Santamaría, Andrés Ríos, Automóviles García, Bernardino Escanciano, Alvaro Fanedo, viuda de Graciano Díez, Garagó Ibán, Zorita Hermanos, Félix Zuazo, Ramón Piñera, Manuel Gurticío, Auto Salón, Francisco Sanz, Mariano Artas, Eloy Fernández, Eulogio López, Tomás Fernández Ladrada, Restituto Camino, Andrés Fernández, Segismundo Bahillo, José Moratitel, Pedro Álvarez, Santos Domínguez, Agapito Álvarez, Tomás Ledo, viuda de Eusebio Araúz, Felipe García, Luis Fernández, Simón García, Mateo Álvarez, Santos Núñez, Emiliano Barrera, Salvador González, Teodoro Santos, David G. Moratinos, José Matamoros, Hilario Escudero, Victoriano Ramos, Gaspar Luengo, Celso Arias, Santiago Luengo, Santiago Vidales, Saturnino Pérez, José de la Paz, Toribio González, Benigno Moreno, Antonio Martí, Hijo de Balbino Nistal, Inocencio Santos, Angel Oliver, Juan Pablos y Compañía, Angel Díez Canseco, Salvador Millán, Hijo Sucesor Lobato, Santiago Sánchez, Ceferino Sánchez y Benito Flórez.

CONSEJOS DE GUERRA

En el salón de actos de la Diputación se celebraron ayer los siguientes Consejos de guerra:

Uno contra Eugenio Balboa Pintor, de 26 años de edad, vecino de Magaz de Abajo; Agustín Pérez Prieto, de 32 años, vecino de La Valcueva; Anastasio García Urbaneja, de 32 años, vecino de Piedrafita, y Luis Vázquez, de 37 años, vecino de Santa Leocadia del Sil.

Otro, contra Bernabé Martínez Álvarez, de 27 años, vecino de Piedrafita.

Otro, contra Pablo Mata Reyes, de 31 años, vecino de Santander.

Otro, contra Ventura Cuadrado Prieto, de 18 años de edad, vecino de La Valdeguerna y Santiago Prieto Martínez, de 18 años, y de la misma vecindad.

Otro, contra Eliseo Valladares Pérez, de 36 años, vecino de Palazuelo de Torío, Joaquín Álvarez García, de 25 años, vecino de Campo de Santibáñez; Aniano González Sánchez, de 18 años, vecino de Polleros de Saero, y Rafael Cañón Gutiérrez, de 19 años, vecino de La Valdehincina.

El Consejo estaba presidido por el comandante don Adolfo González Navas y formado por los capitanes señores Fernández, Fernández de Blas y Alesbán y los alféreces señores Guillén y Bustamante.

De juez relator actuó el capitán señor Bobes, de fiscal el teniente señor Poladura y de defensores los alféreces señores Barthe y Alonso Burón.

SIGUE LA LLUVIA

Continan las nubes en su tarea de mandarnos toda la lluvia que nos había negado en estos pasados tiempos.

Llueve a cada momento y sigue el cielo encapotado y con tendencia a seguirlo viendo.

Algunos chaparrones han venido acompañados de ligeras granizadas.

El tiempo ha refrescado de tal forma, que el gabán resulta prenda insustituible. U otra cualquiera que haga el mismo efecto.

Es decir, que una vez más se cumple el refrán de que "cuando Marzo "maíyea", Mayo "marcea". Y aquellos buenos días de Marzo los pagamos ahora.

VIDA ETERNA

Primer Viernes de mes.—Mañana, en que tiene lugar esta práctica piadosa, el Apostolado de la Oración tendrá sus cultos acostumbrados en la Catedral, en lugar de hacerlos en la Colegiata.

A las ocho, misa de comunión general. A las diez y media, misa de oferta del Apostolado a la Santísima Virgen del Camino.

Por la tarde, en la novena, el acto de consagración.

Cofradía del Dulce Nombre de Jesús Nazareno.—Mañana jueves hará esta Cofradía su misa de oferta a la Virgen del Camino en la Catedral, a las ocho y media de la mañana.

Deberán asistir todos los seises y cofrades ("papeones").

AUXILIO PRO POBLACIONES QUE SE VAYAN LIBERANDO

Cantidades ingresadas en el Banco Herrero:

Suma anterior, pesetas 84.357,36. Ayuntamiento de Balboa, 140 pesetas; idem de Santa María del Monte de Cea, 215,10; idem de Riaño, 758,65; don Octavio Alvarez Carballo, 250; Ayuntamiento de Santa Colomba de Somoza, 389,10; idem de Villarejo de Orbigo, 5.798,65; don Francisco Fernández, de Sahechores, 2,50; Ayuntamiento de Mansilla de las Mulas, 219,80; idem de Sancedo, 290; Federación Católio Agraria, León, 50; Ayuntamiento de Brazuelo, 150; idem de Cimanes de la Vega, 50,25; idem de Cebreiros del Río, 707; don Fernando G. Regueral, 250; Ayuntamiento de Sahelices del Río, 74,90; pueblos de Ferral, San Andrés del Rabanedo y Villabalter, 306,25; don Bernardino Fernández Díaz, 10; señor alcalde de Bembibre, 1.000; Ayuntamiento de Roperuelos del Páramo, 181,50; idem de Villazala del Páramo, 321; idem de Santa María de Ordás, 236; idem de Magaz de Cepeda, 600. Suma y sigue, pesetas 96.358,06.

CIRIACO SASTRERIA

La calidad ha hecho nuestra reputación

Ordoño II, 2 - Teléfono 1749

Acaban de llegar las famosas

Naranjas «GLORIA»

a la Plaza de San Marcelo, núm. 11 LEÓN

AVISO

Llegó el deseado licor

Triple Seco LARIOS

Café - Bares - Confiterías - Ultramarino

BOLSA DE LA ELECTRICIDAD

Gestiona la venta de M. tores todos tipos. Transformadores, Alternadoras y en general todo lo relacionado a la Electricidad Industrial.

RIPOLL

Talleres de Especialidades Eléctricas Electricidad del Automóvil e industrial Bobinajes en general. Estación automática de la Batería OXIVOL.

Teléfono Talleres 1467 Alcázar de Toledo, 16 Domicilio LEÓN

GARAGE Automóviles OPEL



y accesorios en general

ESTACION DE ENGRASE REPARACIONES

Independencia, 19 Teléfono 1621 Burgo Nuevo, 2 LEÓN Teléfono 1732

OBTENCION DE CARNETS, DUPLICADOS, TRANSFERENCIAS, ETC. ETC.

CANTALAPIEDRA

OFICINA DEL AUTOMOVIL AGENCIA

VIDA NACIONAL SINDICALISTA

SEGUNDA LINEA

Los camaradas pertenecientes a la Primera Falange de la Segunda Centuria, se presentarán en el Cuartelillo, a las 22,30 horas del día de hoy, dispuestos para prestar servicio.

SERVICIO DIURNO

Los camaradas pertenecientes al Grupo po Quinto, se presentarán a las 20 horas del día de hoy en el Cuartelillo, para nombrarles servicio.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

León, 5 de mayo de 1938 (Segundo Año Triunfal).—El jefe de Bandera.

DONATIVOS PARA AUXILIO SOCIAL

Antonio Alvarez Guerrero, 10 pesetas; FET y de las JONS de Cubillas, 94; Josefina Zorrilla del Peral (Vallado lid), 20; Julia Garcia, 1; Manuela Arredondo, 25; Alberta Alvarez, 1; Patricio Fernández y sus obreros y empleados, 150; señor alcalde de Sahagún por orden del Excmo. señor Gobernador Civil, once cajas de huevos; los señores de Muñeja, el día de la primera comunión de su hija, repartieron pasteles y caramelos entre todos los niños de los comedores.

León, 4 de mayo de 1938 (II Año Triunfal).

SECCION DE FLECHAS FEMENINAS

Se ordena a las camaradas pertenecientes a esta Delegación de Flechas, cuyos apellidos empiecen en A, B, C, D, F, pasen por esta Delegación (Legión VII, número 4) los días 5 y 6 del actual, de cinco a siete de la tarde, para un asunto de su ma urgencia.

Se advierte a dichas camaradas, que se rá severamente castigada la no presentación en nuestros locales.

x x x

Por Dios, España y su Revolución Nates a la Sección de Flechas que tengan uniforme, se presenten el día 5 del corriente, para un asunto de suma importancia, por esta delegación, de cuatro a ocho de la tarde.

Se ordena a las camaradas pertenecientes a la Sección de Flechas de la Sección Femenina de Falange, de Villazala de la Vega, 13 docenas de mantecadas y 10 kilogramos de pastas; don Manuel G. rrez (representante), de León, 20 pesetas de especialidades farmacéuticas; don de Dios, médico de Riello, 20 pesetas de Campesinos, de Soto y Amador; Villaturiel, 75 pesetas; maestra y de Turienzo-Castaño, por el excelentísimo señor gobernador de 50 pesetas; Sección Femenina de de Valdespino-Saca, cinco docenas de huevos, 11 docenas de mantecadas, 10 bras de chocolate, un mazapan y 10 chos; Sindicato Agrario de Bimio Luna, por conducto del excelentísimo ñor gobernador civil, 50 pesetas.

SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO

De la Fiesta del Libro Español

Se pone en conocimiento de todos los estudiantes pobres, obreros y heridos de guerra que tengan boletos que les concedían derechos para obtener completamente gratuitos libros que donaba este SEU en la Primera Feria del Libro, que pueden pasar durante toda esta semana por las oficinas del Sindicato Español Universitario, Plaza Catedral, 1, donde se les entregarán los libros.—Estudio y Acción.—Arriba, España!

A LOS JEFES LOCALES

Siendo bastantes las cantidades recibidas por giro postal que por falta de datos no han podido abonarse a las J.O.N.S. de que proceden, se avisa a los Jefes locales que habiendo realizado ingresos en esta Tesorería provincial no hayan recibido el resguardo correspondiente, para que antes de fin de mayo actual hagan la reclamación aclaratoria correspondiente, ya que pasada esa fecha perderán todo derecho al ingreso hecho y deberán aportar nuevamente por el descubierta en que se hallen.—El Administrador provincial.

A RECOGER LAS HUCHAS

Se ordena a todas las afiliadas y adheridas a FET y de las JONS, pasen el viernes, día 6, de cuatro a siete de la tarde, a recoger las huchas y emblemas para la cuestión del sábado, día 7.

La no asistencia sin causa justificada será sancionada severamente.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

DONATIVOS

Durante el mes de abril se hicieron los siguientes donativos al Hospital de Nuestra Señora del Carmo:

Don Luis de Paz, de León, 24 de vinagre; don Juan José Fernández Urquiza, de León, 200 pesetas; La Leonora Leonesa, de León, 59 kilogramos de jabón; don Ramiro Fernández, 141 kilogramos de aceite refinado; don Braulio Mons, de León, ocho docenas de botellas de cerveza; doña González, de León; una caja de excelente Ayuntamiento de Orbiga, cuatro jamones; don Zorita, de León, 25 pesetas; don Fernández, don Anselmo Cimada doña Leonides Caso, de Cifuentes, 18 kilogramos de miel; don de Carbajal de Rueda, dos kilogramos de miel; don José del Pozo, médico de defes, dos gallinas; don de Villabalter, 10 pichones; JON Santa María de Ordás, 24 docenas de las escuelas de Garneña-Vegara siete docenas de huevos; don mas del Corral, de León, 15 docenas de pasteles; don Juan Pérez Rodríguez García, de León, tres grandes de pasteles; JONS de de Carbajal, 14 kilogramos de mantecadas; Jefatura Provincial de lange, un cajón grande de pastas; Sección Auxilio a Ciudadades que no liberando, 310 huevos; Sección de Corbillos, un cesto de rosquillas; misión de Avituallamiento, 10 mos de nueces; Los Valdepeñas, de 32 litros de vino; doña Teresa de Toral de los Vados, por excelentísimo señor gobernador civil, co vendas, tres colchas cama, 12 tas, 36 toallas felpa; JONS de gos, 15 docenas de huevos; bifo yetano González, de León, su fierta portante 107,35 pesetas; Flechas de Sección Femenina de Falange, de la Vega, 13 docenas de mantecadas y 10 kilogramos de pastas; don Manuel rrez (representante), de León, 20 pesetas de especialidades farmacéuticas; don de Dios, médico de Riello, 20 pesetas de Campesinos, de Soto y Amador; Villaturiel, 75 pesetas; maestra y de Turienzo-Castaño, por el excelentísimo señor gobernador de 50 pesetas; Sección Femenina de de Valdespino-Saca, cinco docenas de huevos, 11 docenas de mantecadas, 10 bras de chocolate, un mazapan y 10 chos; Sindicato Agrario de Bimio Luna, por conducto del excelentísimo ñor gobernador civil, 50 pesetas.

De la "triqui" estudio el ma clara y la "triqui" adquieren la erdo y el b al hombre; c intestino las tornos que l ritmo, como siferienda animales y l abre.

De la "triqui" estudio el ma clara y la "triqui" adquieren la erdo y el b al hombre; c intestino las tornos que l ritmo, como siferienda animales y l abre.

De la "triqui" estudio el ma clara y la "triqui" adquieren la erdo y el b al hombre; c intestino las tornos que l ritmo, como siferienda animales y l abre.

De la "triqui" estudio el ma clara y la "triqui" adquieren la erdo y el b al hombre; c intestino las tornos que l ritmo, como siferienda animales y l abre.

De la "triqui" estudio el ma clara y la "triqui" adquieren la erdo y el b al hombre; c intestino las tornos que l ritmo, como siferienda animales y l abre.

De la "triqui" estudio el ma clara y la "triqui" adquieren la erdo y el b al hombre; c intestino las tornos que l ritmo, como siferienda animales y l abre.

De la "triqui" estudio el ma clara y la "triqui" adquieren la erdo y el b al hombre; c intestino las tornos que l ritmo, como siferienda animales y l abre.

De la "triqui" estudio el ma clara y la "triqui" adquieren la erdo y el b al hombre; c intestino las tornos que l ritmo, como siferienda animales y l abre.

De la "triqui" estudio el ma clara y la "triqui" adquieren la erdo y el b al hombre; c intestino las tornos que l ritmo, como siferienda animales y l abre.

De la "triqui" estudio el ma clara y la "triqui" adquieren la erdo y el b al hombre; c intestino las tornos que l ritmo, como siferienda animales y l abre.

De la "triqui" estudio el ma clara y la "triqui" adquieren la erdo y el b al hombre; c intestino las tornos que l ritmo, como siferienda animales y l abre.

De la "triqui" estudio el ma clara y la "triqui" adquieren la erdo y el b al hombre; c intestino las tornos que l ritmo, como siferienda animales y l abre.

De la "triqui" estudio el ma clara y la "triqui" adquieren la erdo y el b al hombre; c intestino las tornos que l ritmo, como siferienda animales y l abre.

De la "triqui" estudio el ma clara y la "triqui" adquieren la erdo y el b al hombre; c intestino las tornos que l ritmo, como siferienda animales y l abre.

De la "triqui" estudio el ma clara y la "triqui" adquieren la erdo y el b al hombre; c intestino las tornos que l ritmo, como siferienda animales y l abre.

De la "triqui" estudio el ma clara y la "triqui" adquieren la erdo y el b al hombre; c intestino las tornos que l ritmo, como siferienda animales y l abre.

De la "triqui" estudio el ma clara y la "triqui" adquieren la erdo y el b al hombre; c intestino las tornos que l ritmo, como siferienda animales y l abre.

De la "triqui" estudio el ma clara y la "triqui" adquieren la erdo y el b al hombre; c intestino las tornos que l ritmo, como siferienda animales y l abre.

De la "triqui" estudio el ma clara y la "triqui" adquieren la erdo y el b al hombre; c intestino las tornos que l ritmo, como siferienda animales y l abre.

Cursos
Ent
trans
Sobr
en la t
anico
sacar la
la sección
ocuarías
en celeb
ciada Esc
en los p
Como e
Zootec
en dirigi
ganaderos
que sean
vulgarizad
posible de
materia ci
fanzas se
Ber
a
cinerro d
ocupará d
generales
medidas tr
domésticos
tarías.
La oblig
bre con lo
que usó
su leche, s
más produ
por Villarr
cuenca se
terminadas
estos anim
De poco
cicante, en
mejoras en
ficara y ab
nismo, tien
evitar que
medidas gr
to-contagio
mente de
pueden acal
ganado, o d
o transmiti
des a los m
cargado de
za, pastores
Son anul
se pueden t
domésticos,
tacto direct
con frecuen
cuidarlos; e
sus carnes,
ros; alguna
industriales
etc, de reac
ees, también
amos insect
fica, que pu
tajo.
De estas
transmisibles
ricos al hon
rias", como
"triquinosis"
como el "c
Malta", la
mo", el "té
y la "rabia"
Estudia el
ma clara y
y la "triqui"
adquieren la
erdo y el b
al hombre; c
intestino las
tornos que l
ritmo, como
siferienda
animales y l
abre.

Curso de lecciones Pecuarias «Enfermedades de los animales, transmisibles al hombre, y modo de evitarlas.»

Sobre tan interesante tema disertó en la tarde del día 3 del mes actual, en la Escuela de Comercio, el catedrático de la Escuela de Veterinaria, don González Villarreal, explicando la lección 20 del curso de lecciones pecuarias, que con tanto acierto viene celebrando los profesores de la citada Escuela de Veterinaria, en León, en los pueblos de su provincia.

Como estas lecciones de Veterinaria y Zootecnia, dice el señor Villarreal, van dirigidas preferentemente a los ganaderos y agricultores, es preciso vulgarizar, alejándola sea todo lo posible del tecnicismo propio de toda materia científica, para que sus enseñanzas sean fácilmente recogidas y llevadas a la práctica con el menor esfuerzo posible. Por esto, dice, se ocupará de la exposición de «Ideas generales sobre las principales enfermedades transmisibles de los animales domésticos al hombre, y modo de evitarlas.»

La obligada convivencia del hombre con los animales domésticos, de los que utiliza su trabajo, sus carnes, su leche, sus lanas, sus pieles y demás productos, da lugar, dice el señor Villarreal, a que con alguna frecuencia se transmitan al hombre determinadas enfermedades de las que estos animales padecen.

De poco serviría, dice el conferenciante, que el ganadero introdujera mejoras en sus ganados, que intensificara y abaratara su producción, si al mismo tiempo no se preocupase de evitar que sus reses adquieran enfermedades graves, parasitarias o infecciosas, que propagándose fácilmente de unos animales a otros, pueden acabar en poco tiempo con el ganado, o dejarlo raquítico y agotado, o transmitir esas mismas enfermedades a los mismos dueños o a los encargados de cuidarlo, mozos de labranza, pastores o gañanes.

Son muchas las enfermedades que se pueden transmitir de los animales domésticos al hombre; unas, por contacto directo con ellos, como sucede con frecuencia a los encargados de cuidarlos; otras, por el consumo de sus carnes, leches y demás productos; algunas, por las manipulaciones industriales de pieles, lanas, huesos, etc., de reses contaminadas; y a veces, también, por las picaduras de algunos insectos, como la mosca doméstica, que pueden ser vehículo de contagio.

De estas enfermedades, o zoonosis, transmisibles de los animales domésticos al hombre, unas son «parasitarias», como la «cisticercosis» y la «triquinosis», y otras «microbianas», como el «carbunco», la «fiebre de Malta», la «glosopeda», el «muermo», el «tétanos», la «tuberculosis» y la «rabia».

Estudia el señor Villarreal, de forma clara y sencilla, la «cisticercosis» y la «triquinosis», explicando cómo adquieren la primera enfermedad el cerdo y el buey; cómo la transmiten al hombre; cómo se desarrollan en su intestino las tenias; los graves trastornos que le ocasionan; y dice, por último, como se puede evitar que esta enfermedad lleguen a padecerla los animales y la puedan transmitir al hombre.

De la «triquinosis» hace un estudio completo, y explica también cómo ad-

quiere el cerdo la «triquina», casi siempre por haber comido ratas o ratones, y algunas veces por ingerir alimentos contaminados con excrementos humanos provistos de larvas de «triquina».

Estudia las distintas fases evolutivas del citado verme, hasta incrustarse en los músculos del cerdo, donde pueden permanecer mucho tiempo, hasta que al ser comidos por el hombre, si la carne que los contiene no es convenientemente cocida, frita o asada, esas larvas completan nuevamente su desarrollo en el intestino del hombre, producen muchos millones de huevos, y las nuevas larvas producen una infestación de sus músculos, grave y casi siempre mortal.

El señor Villarreal recomienda la cremación total de los cerdos atacados de esta enfermedad, aunque la infestación no sea muy considerable.

Después, estudia el conferenciante la «fiebre carbuncosa» o «carbunco bacteriano», enfermedad, dice, zoonótica en la provincia de León.

Los animales más receptibles y que más fácilmente pueden transmitir esta enfermedad al hombre, dice el conferenciante, son el buey y el caballo, aunque la pueden padecer también todos los demás animales domésticos.

Estudia el agente causal de esta enfermedad; cómo adquieren la infección el buey y el caballo; las formas que puede presentar; cómo se puede transmitir de los animales al hombre; y, por último, explica cómo se puede evitar la transmisión del «carbunco» de unos animales a otros, y, en todo caso, de los animales al hombre.

Dice el señor Villarreal que los cadáveres de animales muertos de «carbunco» no deben ser enterrados nunca, ni utilizados sus pieles. Deben ser siempre quemados o solubilizados en ácidos fuertes, para obtener abonos.

(Continuará.)

Escuelas y Maestros

CONCURSO ESPECIAL PARA PROVISION DE ESCUELAS VACANTES

La Comisión Provincial de nombramientos de maestros provisionales e interinos de León, nos envía la siguiente nota:

«En cumplimiento de lo que dispone el Orden Circular de la Comisión de Cultura y Enseñanza, fecha 31 de agosto del año 1937 (B. O. del E. 9 de septiembre) en su instrucción número 35, esta Comisión, en sesión celebrada el día 30 de próximo pasado mes de abril, acordó anunciar a concurso especial de provisión las vacantes que figuran en la relación adjunta, todas ellas con el haber anual que se indica y los emolumentos legales correspondientes.

Villarreal, Villaturiel: Niños, 1.500 pesetas; maestro; sustitución por enfermedad.

Silván, Benuza: Niños, 1.500 pesetas; maestro; sustitución por enfermedad.

Villadecanes, Benuza: Niñas, 1.500 pesetas; maestra; sustitución por enfermedad.

Herrerías, Vega de Valcarlos: Niñas, 3.000 pesetas; maestra; suplencia de tres meses.

Los aspirantes remitirán sus instancias en el plazo de ocho días a la Sección Administrativa de Primera Enseñanza. Dichas instancias deberán venir acompañadas de los documentos que se señalan en las instrucciones 28 y 29 de la Orden Circular anteriormente mencionada.

Podrán acudir también a este concurso quienes posean título académico o carrera pelesística; pero sólo podrán ser nombrados a falta de aspirantes maestros.

Se recuerda a los aspirantes la necesidad de remitir en el plazo señalado todos los documentos necesarios para solicitar dichas sustituciones, ya que de lo contrario no podrán ser adjudicadas.»

Suscripción pro Ejército y Milicias Lista de donantes correspondiente al mes de abril

Por el Gobierno Militar de León (octava región militar) se envía la relación facilitada por la Junta Administrativa de los fondos de la suscripción «Pro Ejército y Milicias» de los ingresos habido durante el mes de abril próximo pasado, y que es la siguiente:

Ayuntamiento de Boea de Huérzano, 163 pesetas; doña Lucía García Molinero, 100; don Mario Rodríguez Díez, 25; don Lorenzo Franco y Franco, 100; Ayuntamiento de Címanes del Tejar 135; Personal Hilaturas Calat-Pérez (Veguellina), 223,50; don Julián Chachero Arias (Gran San Vicente), 389; don Pedro Fernández García, 20; don Lino Amóz (sacerdote), 4; don Manuel Fierro Castañol, pagas de diciembre a marzo, 377,60; Personal, obreros y empleados de Mincio-Siderúrgica de Ponferrada, 2.000; Partido de Valencia de Don Juan, 5.371; Ayuntamiento de Igleña, 250; idem de idem, 400; señor director de la Escuela Profesional de Comercio, 172,30; Do. y LirvllaCe hbrñ fañor dard niños y niñas de la escuela de Villaverde de Arcayos, 15; Ayuntamiento de Burón, 217,35; Sección Femenina de Campo de Villavidel, 15; don Gregorio Viñavo, maestro de Villarroquel, 100; Sres. hijos de B. García, 1.350,20; maestro y niños escuela Pedrosa del Rey, 13; señor alcalde del Ayuntamiento de Cistierna, pesetas 419,90; don Francisco Fuentes Campero, 25; Ayuntamiento de Boñar, 168,25; idem de Vega de Matán, 72; idem de Renedo de Valdetuéjar, 90; idem de Crémenes, 187,85; idem de Acevedo, 41,55; don Ramón Castro, 50; don Frutos Cabrerros Fernández, 15; don Venancio Oblanca González, 40; don Florentino Ordóñez, 25; Emplendos y Obreros de minas de la Hullera Vasco Leonesa, de octu-

bre a febrero, 6.005,45; don Rafael mundo Oblanca y familia, de Villalber, 100; E. L. C. Presbítero, 10; don Angel Castañón de Campio, 300; Ayuntamiento de Reveto, 32,85; idem de Cebanico, 118,55; idem de Oseja de Sajambre, 62; idem de Galleguillos de Campos, 89; idem de Bemibre, 530,95; idem de Matallana, 272,15; don Zacarías Fernández, de Sañecheores, 5; don Antonio Alvarez Guerrero, de Salcedo, 25 Municipio de Burón, 183,65. Total, 20.403 10 pesetas.

Comestibles, prendas y efectos repartidos por la Comisión a las tropas del Ejército y Milicias de la provincia durante el mes de abril:

80 latas de carne en conserva; 707 kilos de café; 850 idem de azúcar; 414 camisas; 414 calzoncillos; 48 pares de borceguillos; 50 pares de botines de meta; 100 jerseys; 500 servilletas; 250 pares de calcetines; 4.000 embrocaciones de «Hierro líquido» para el calzado.

Por la Comisión.—El Gobierno Militar. GUSTAU.

Vinos y Coñac
VALDESPINO
Los mejores

CLARETE LEONÉS
vino fino de mesa
Pidase en todas partes

Mola el héroe que dió su vida por España, puso el primer jalón de la conquista. ESPAÑOL: contribuye al homenaje del Caudillo, sacrificando unos céntimos y acudiendo a la suscripción de

La Virgen del Camino en la Catedral

La Diputación celebra su ofrenda

Cada día que pasa parece más esplendoroso el novenario de rogativas a Nuestra Patrona, la Santísima Virgen del Camino.

Continuamente se sucede la multitud ante su altar para implorar sus celestiales favores, de modo especial a la hora de la novena por la tarde, a la cual no sólo acuden centenares de personas de la capital sino que vienen a pie muchos de pueblos marcanos, inclusive algunos distantes diez kilómetros de León.

Callados testimonios de fe, que llenan de emoción cuando se saben.

LA DIPUTACION ANTE LA VIRGEN

Ayer miércoles, como estaba anunciado, fué a la Catedral la Diputación Provincial en pleno, con su presidente, camarada Rodríguez del Valle y todos sus funcionarios, inclusive los empleados de la Imprenta Provincial, para hacer su ofrenda.

Consistió aquella en un precioso ramo de flores y tres grandes hachones de cera a la Virgen.

muy bien pintados por el delineante de la Diputación, señor Herille. Uno de

los hachones era por la Diputación, otro por el Hospicio de León y otro por el Hospicio de Astorga.

Al ofertorio de la misa subieron al altar a hacer la ofrenda el presidente de la Diputación y los directivos del Hospicio de León, señor Del Río, y el de Astorga, señor Marqués. Un «flecha» de la Residencia Provincial de León entregó el ramo de flores.

Acompañaron a la Diputación en tan piadoso acto el alcalde de la capital, señor G. Regueral, representante del Ayuntamiento; el jefe provincial de FET, Uamarada Gágo, y representantes de los Caballeros de la Virgen del Camino y San Ignacio de Loyola.

También asistieron a la misa de oferta los asilados de ambos sexos de la Residencia Provincial y las niñas del Colegio de la Milagrosa.

A las doce tuvo lugar otra misa de ofrenda, en la que también hicieron entrega de numerosas velas y hachones los honrados vecinos del pueblo de Arcubueja que figuran en las listas de la Cofradía de Nuestra Señora de la Asunción.

Hoy les corresponde, como dijimos, a los de Puente Castro, que a las once saldrán de su arrabal, y a los Colegios de Abogados y procuradores.

LAS CLASES SANITARIAS ANTE NUESTRA SEÑORA DEL CAMINO

El sábado, a las once y media de la mañana, las clases sanitarias leonesas harán también su ofrenda a Nuestra Señora del Camino.

El Colegio Oficial de Médicos nos ruega avisar a todas las clases sanitarias (médicos, farmacéuticos, odontólogos, veterinarios y practicantes) de que quedan invitados al piadoso acto, ofrecido por la paz de España.

Teatro Alfageme

SABADO, 7 de mayo de 1938. Segundo Año Triunfal.
EL ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO MAS FORMIDABLE DEL CINE NACIONAL PRESENTACION

El Barbero de Sevilla

Un film producido por la Hispano Film, de Berlín, bajo la dirección de BENITO PEROJO interpretado por el más distinguido elenco hispano, entre el que destaca MIGUEL LIGERO, ESTRELLITA CASTRO, ROBERTO REY, RAQUEL RODRIGO, FERNANDO GRANADA, TINA GASCO Y ALBERTO ROMEA. UNA PELICULA QUE CONVENCE AL MAS EXIGENTE AFICIONADO. UN CELULOIDE HABLADO Y CANTADO EN ESPAÑOL, DEL QUE SE ACORDARA USTED SIEMPRE PARA ALABARLO!!

CASA COSTILLAS Grandes existencias de cemento, yeso. Avenida del Padre Isidoro, 3. tubos gres de LA FELGUERA, cocinas. Junto al Gobierno Civil SAGARDUI, bañeras, waters, lavabos. Apartado de Correos 3. bidets y demás artículos del ramo de saneamiento y materiales de construcción. Teléfono 12-17. -LEON-

MANTEQUERA LEONESA Suero de Quiñones, 13 LEON

PASTAS PARA SOPA
La Industrial Leonesa
Teléfono 1128 Apartado 28 LEON

CAFE-BAR RESTAURANT **Central** EL M. S. SELFOTO - EL MEJOR CAFE
ALMACENES RUIDREJO FERRETERIA al por mayor y detall MATERIALES DE CONSTRUCCION **Martínez y Casas (S. en C.)** Ordoño II, núm. 13 Teléfono 1520 LEON

Importancia de las últimas operaciones

Horas de España

No acude al cerebro horrorizado, el comentario flúido y fácil. La pluma se anquilosa sobre la cuartilla, escarba imponente, y no resbala sobre el papel. El espíritu atormentado rechaza todo discernimiento. Es la tragedia de nuestros hermanos de la zona roja lo que paraliza el ritmo normal del corazón o lo precipita en convulsiones dolorosas, de agonía tal vez, de una agonía espiritual dura y terrible.

Las ejecuciones de Carrascalejo, más llenas de impiedad que aquellas tristemente famosas de Casas Viejas; esos hombres y mujeres y niños quemados vivos en Alcalá de Chisvert; esos otros que se les lleva en rehenes, apoyada en la nuca la boca de una pistola, o en los niños el cañón del fusil... Todo eso produce espanto en el alma y una sensación fría y medular que horripila. Esos hermanos nuestros que en la zona roja están sometidos a la tiranía de monstruos como Negrín, son los que nos preocupan en estos momentos que, por ser los últimos para llegar a la victoria final, han de ser los más infames y vergonzosos en la conducta de los miserables que componen el Comité de Barcelona.

No quiere este conglomerado de asesinos y ladrones que las poblaciones civiles sean liberadas. Si Franco libera territorio y pueblos, por lo menos que sus habitantes inicien el éxodo cruel de ir arrastrándose de hambre por los caminos que utilizan para huir las masas de mercenarios y sin ideal.

Quiéren vengar en esas gentes que lanzan en dispersión hacia los últimos reducidos rojos, su derrota y su impotencia, y parece que tienen deseos de hacerse con el mayor número posible de rehenes no sabemos para qué trágicos designios.

El dolor en la zona roja adquirió nuevos y refinados matices y aunque la guerra es espantosa, ellos doblan su dolor y su horror con esos métodos marxistas, esos recursos de la cobardía que muestran la profundidad de perversión, y la deformada y sádica mentalidad de la estepa.

Por nuestros hermanos de la España Roja, por esos mártires, gloriosos también, elevemos a Dios el corazón, y con el fervor de una plegaria en los labios, pidámosle que acorte sus sufrimientos y que les dé el valor y la resignación precisos para soportar esas breves horas últimas que pronto serán de satisfacción espiritual.

Abandona Barcelona el embajador portugués

Lisboa, 4.—El gobierno portugués, que como se sabe anunció el otro día por boca de su presidente, señor Oliveira Salazar el propósito de reconocer el gobierno de la España nacional, ha llamado a su embajador en Barcelona para que abandone aquella capital.

Se cree que dentro de pocos días será nombrado el nuevo embajador cerca del Generalísimo Franco.

EN ZARAGOZA

Cuatro millones de pesetas recaudadas para el Plato Unico

Zaragoza, 4.—Reunida la comisión del Plato Unico de esta provincia, ha dado datos en los que puede apreciarse que Zaragoza ha recaudado la cantidad obtenida en la provincia de España que va a contribuir de este im-

Zaragoza, 4.—La batalla turolense-levantina, entre otras, tiene una consecuencia importante e inmediata: la reducción del frente.

Cuando las fuerzas del Cuerpo de Ejército de Galicia, rompiendo el frente en la mañana del 9 de marzo último, iniciaron la nada fácil progresión en un sector abrupto y duro, aquella fase concluyó con la conquista de la zona minera de Utrillas, y el pueblo de Montalván, y fueron estableciendo una nueva línea que se situaba precisamente todo a lo largo del flanco derecho.

Terminadas las operaciones generales del bajo Aragón y comenzadas las del alto, se encomendó a las fuerzas gallegas la continuación de su avance, para ponerse al nivel de la línea que había sido alcanzada por las restantes fuerzas—legionarias marroquí y la primera división navarra—, línea que puede situarse en la perpendicular Caspe-Alcañiz, o sea el paso de Morella, progresión que con la pericia de todos conocida, llevó a cabo el general Aranda.

Consecuencia inmediata de esta marcha fué la continuación en el establecimiento de aquella línea de nuestro flanco derecho, asegurada contra posibles, aunque improbables reacciones del enemigo, línea protectora que había alcanzado gran longitud, con la consiguiente disminución de efectivos para la maniobra, puesto que era necesario distraer fuerzas que la garantizaran.

Suspendidas las operaciones del norte, para continuarlas en este frente del sur del Ebro, y que como os dije en su día, dieron como resultado la consecución por las tropas del general Alonso Vega—cuarta de Navarra—del corte de la zona roja con la conquista de Vinaroz y Benicarló, un gran objetivo conseguido también en la primera fase de las operaciones y efectuando un cambio de marcha en franca dirección sur, hacia Castellón, la línea de flanco había llegado a su límite de extensión, es decir, que había adquirido una longitud de más de 100 kilómetros, partiendo desde Teruel y llegando a Benicarló.

Ahora bien, llegado a este punto de cambio de marcha en dirección sur, se inició la nueva operación con una amplitud aproximada de una veintena de kilómetros, con lo cual, y como primera consecuencia, disminuyó nuestro flanco, aunque sólo a primera vista, puesto que esta progresión crea también un flanco—la línea que va desde la sierra de Valdeancha por detrás de Albocacer y Cuevas de Vinromá, hasta Alcalá de Chisvert y Alcoceter, que ha culminado sensiblemente con la conquista de las posiciones de la sierra de Valdeancha, y que marcha en dirección al mar, en un sentido descendente oblicuo, efectuada en los días pasados. A la vista del mapa, podréis daros cuenta de que el flanco derecho ha disminuido en aquellos 20 kilómetros efectivos de que antes hablaba.

Esto, en cuanto se refiere al sector general de mar. En el otro extremo, en el Alfambra, las fuerzas del Cuerpo de Ejército de Castilla, al emprender su avance el día 23 del pasado, lo hicieron también con una amplitud de unos 30 kilómetros, base con la cual están continuando su progresión hacia el sur, apoyados en nuestra misma línea del Alfambra, lograda cuando las operaciones dieron por resultado la conquista de Teruel.

Como estas fuerzas—mirad otra vez el mapa—marchan también en sentido sur oblicuo, pero con su parte más elevada de la base Teruel-Montalván-Castellote-el mar, la reducción del frente en este otro sector es evidente.

El primer resultado práctico que con esta reducción de frentes se logra, es movilizar y transformar en masa de ataque y maniobra a todas las fuerzas que se mantenían en posición defensiva, fuerzas de importancia en estos dos amplios frentes de operaciones, no sólo por la longitud de los mismos, sino porque por constituir un flanco, habíamos juzgado de necesidad que los garantizaran importantes

RESUMEN TECNICO de las últimas operaciones en el frente turolense-levantino

Se ha reducido el frente en una gran extensión. Cierre de bolsas que desmoralizan al enemigo

contingentes. El segundo resultado práctico es la reducción de línea, con la consiguiente facilidad de avituallamiento, municionamiento, defensa y atención general.

De modo que nos queda una línea que de más de 100 kilómetros ha pasado a tener en la actualidad unos 35.

Ya tenemos una reducción, que aun que a primera vista no parezca importante, en realidad lo es, pero es necesario tener en cuenta que las operaciones no se han dado por terminadas en estos sectores turolenses-levantinos, es decir, que la reducción lograda hasta ahora es meramente circunstancial, suponiéndose naturalmente que ha de proseguir la marcha de nuestras fuerzas hasta que se llegue a una línea en la que el mando juzgue la estabilización.

puediendo en este momento estabilizarse una línea que, además de la importancia, se defendería con muchos menores contingentes de hombres que el primitivo, ya que su extensión no puede pasar de unos 70 a 75 kilómetros, base que es la hasta hoy alcanzada en los Pirineos y profundidad general media de avance, desde la ruptura del frente, tanto en el norte como en el sur del Ebro, formando el paralelogramo que resulta de las operaciones de estos dos meses, aún no cumplidos, y que tiene una longitud total hasta hoy de unos 270 kilómetros.

De la reconquista de una importantísima zona de nuestro territorio, de la consiguiente de los pueblos y ciudades que dentro de ella se encuentran las mejoras de nuestra línea, de la posibilidad de reducción que hemos visto y de la de emplear más efectivos en lo sucesivo, operaciones que han de realizarse, con ello se ha conseguido llegar al mar, separando

en dos la zona enemiga y debilitando enormemente los efectivos rojos, tanto en su masa de combatientes, como en la importancia de su material de combate.

Efectivamente, el constante retroceso de sus líneas, la mayor parte de las veces en condiciones deficientísimas, técnicamente hablando, hacen que en poder de las tropas nacionales queden depósitos de material, además del que los combatientes abandonan en su huida, además de la difícilísima situación, por no decir imposible, en que se han quedado en la zona valenciano-madrileña, elementos de transporte de avituallamiento, que cada día les serán más necesarios, y un desgaste en hombres que puede llegar a tener importancia considerable a poco que se empeñen en resistir a las unidades nacionales, que, como se sabe, les castigan en su resistencia y en sus huidas, no sólo con precisión matemática, sino con dureza natural del vencedor para eliminar enemigos. El elemento hombre sufre además una desmoralización, de la que casi es imposible también reponerse. Desmoralización que tiene dos principios: el constante retroceso, la huida desordenada y el número de bajas que se les hacen, aumentada por la falta de confianza en los mandos, porque éstos son los primeros en abandonar el campo.

Existen otros motivos de desmoralización del enemigo. Las bolsas, que fueron iniciadas por el general Mola, cuando sus avances hacia Madrid.

Ahora esperemos a que el tiempo permita la continuación de las operaciones y que no tengamos en lo sucesivo que hacer estos estudios y sí describir las operaciones que se vayan realizando.

LUIS

El Generalísimo recibe en audiencia especial a Carlos Maurrás y varias personalidades francesas

El eminente político francés expresó la cordialidad que el auténtico pueblo francés siente por la causa nacional

Burgos, 4.—Hoy al mediodía, después de haber dado un paseo por la ciudad, el eminente escritor y político francés, Charles Maurrás, acompañado de varias personalidades destacadas francesas, estuvo en el Ministerio de Interior para visitar a Serrano Súñer.

Maurrás, en nombre propio y en el de sus ilustres acompañantes, saludó al ministro y le expresó la viva y constante simpatía con que Francia sana y noble, fiel a su tradición y leal a sus viejas amistades, ha seguido el curso del Alzamiento Nacional Español, colocándose desde el primer instante al lado de la causa libertadora de España, por cuyo triunfo final hace ardientes votos.

El ministro saludó a Maurrás y sus acompañantes, grandes amigos de España, y les dió la bienvenida. Dijo que veía en ellos a los representantes de la Francia auténtica, que no es ciertamente la Francia del frente popular.

Después de esta cordial entrevista, las citadas personalidades francesas se trasladaron al Cuartel General del Generalísimo, acompañados de los ministros de Interior y Acción y Organización Sindical, señores Serrano Súñer y González

Bueno, respectivamente, del subsecretario de Interior y de los consejeros nacionales señores Gamero del Castillo y Martínez de Bedoya. Poco después de la una de la tarde, Maurrás y las demás personalidades francesas fueron recibidas en audiencia especial por el Generalísimo, ante el cual, el eminente político y pensador francés expresó la cordialidad y afecto que siente el auténtico y sano pueblo francés por la Causa Nacional. El Jefe del Estado agradeció las cordiales frases de Maurrás, tributando a las personalidades francesas, nuestros huéspedes, palabras de cariñosa estimación.

Poco después, a las dos de la tarde, Maurrás y sus acompañantes fueron obsequiados con un almuerzo íntimo. Asistieron al ágape el ministro del Interior y señora; el General Kindelán y señora; el Almirante Moreno; el subsecretario del Interior, Eugenio D' Ors, Pradera, Gamero del Castillo, Izurdiaga y otras personalidades.

A las cinco y media de la tarde, el vicepresidente del Gobierno, General Gómez Jordana, recibió la visita de Maurrás y sus acompañantes, con los que cambió afectuosos saludos.

Se celebrará solemnemente en Bilbao la misa a comunión de sesenta y siete niños

Bilbao, 4.—Para el próximo sábado prepara una nueva fiesta infantil en esta ciudad, que consistirá en la comunión de 1.077 niños.

La Misa de Comunión se celebrará las nueve de la mañana en la Plaza del Parque y será administrada por el Obispo de Leizaola, previamente invitado por el Ayuntamiento y dos concejales del Ayuntamiento, familiar y patriótico, y para ello ha dispuesto que los tres mil niños de las escuelas municipales, se concentren en la plaza del interior de la Perpetua, donde tendrán a frente de ellos a los señores que han de recibir la Comunión. El Paseo de la Pèrgola se instalará para los familiares de los niños, el alcalde ha escrito una carta a cada uno de los niños, en la que invita a la misa de cada uno y resulta el acto religioso-patriótico que la fiesta cierra. La Santa Casa de Misericordia obsequiará con un espléndido desayuno a todos los que hagan la primera comunión.—DRV

EL MONUMENTO A MOLA

Bilbao, 4.—La suscripción para el monumento nacional al Ilorado General Mola alcanza en esta ciudad la importante suma de unas cuarenta mil pesetas.

Son numerosas las personas que han hecho sus donativos, así como las entidades y grandes empresas industriales y comerciales que entregan la cuota mínima de diez pesetas.

Se espera que sea Vizcaya la provincia que contribuya con mayor cantidad.—DRV

LOS SALVADORES DE EUROPA

«La Pub'licitat», de Barcelona, padece alucinaciones de hambre

Cuando todo el mundo creía que las tropas rojas de Cataluña estaban vendidas, resulta que los vencedores son marxistas. Y no solamente esto, sino que con la victoria están salvando a Europa. No es broma: lo dice «La Pub'licitat» de Barcelona (14-4):

«Gracias al heroísmo de los catalanes dice—, Alemania no se atreve a dar un paso hacia el este... Gracias a ese heroísmo Francia tiene un campés de espera que el cual puede reordenarse y reafirmar sus defensas... Gracias al heroísmo de los catalanes, el acuerdo anglo-italiano es sin efectos inmediatos... En fin, el heroísmo de Cataluña habrá servido al mundo de la misma Italia, que verá alejado el peligro en que Alemania se acerca a la frontera del Brenner para incorporar el Tirol meridional... cuya frontera sarcástica coyuntura, encuentra hoy una defensa más sólida en la de esos soldados que, frente a Tortosa, están haciendo paso a las fuerzas italianas.»

Repetimos que «La Pub'licitat» no es serio. Las alucinaciones del mundo son capaces de producir las mayores extravagancias.

Selleven el «gordo» una soldado que marchaban al frente

Sevilla, 4.—El lotero que ha vendido el número de la Lotería sevillana premiado con el gordo en el último sorteo, manifestó que vendió varios decenas de dicho número a unos soldados y que aquella misma noche salían para el frente.

El hecho de que hasta ahora no se hayan presentado a obrar el premio de este supe que el número premiado coincide con los citados soldados en el sorteo.

Lo
Gin
des
Coin
Las est
Londres
fijos má
gras con
potencias
ciendo que
tor de fu
de amista
fanzabilidad
pa verdad
es pol
los rojos
paso, y n
ga. No ha
cos han
los gabinet
to buscar
ello, las p
liberodame
des podrí
en cosas
grate resp
Las c
abarcón re
para valer
los comuni
ello campo
la cuestión
crédito a la
empañar, si
que no fue
riodistas q
con tambié
Daladier y
nuevo hac
idades de
cen para F
En Berlí
las frances
gobierno de
so, sino q
pú su infl
un sentido
Por lo de
la puesta e
ahora que
tos, quizá d
roja.
Las
vol
En F
millo
je
Roma,
de los
vos nece
to de H
na tuvo
ta entre
de Asunt
gado de
del.
Tampo
tes se e
a pensar
hído de
complem
sultado e
área.
De tod
versación
den cons
interrup
reanudad
pués de
mán.
LAS I
Roma,
Del seño
mar de
cia al ac
producc
ción con

Los dos caudillos, Hitler y el Duce, celebran su primera entrevista en el Quirinal

Ginebra descompuesta

Coincidiendo con la conferencia de los estadistas franceses e ingleses en Londres se reconocía en los círculos políticos más acreditados la necesidad de estas conversaciones entre políticos de potencias amigas, y las subrayaban diciendo que lo importante es que el factor de fuerza creado por una relación de amistad, dándose cuenta de la responsabilidad que le incumbe, contribuya verdaderamente a fomentar evoluciones políticas que sirvan en efecto a los intereses generales. En Berlín se piensa, y no en último extremo en Praga. No ha dejado de notarse que los checos han vuelto a hacer antecámara en los gabinetes de París y de Londres para buscar allí sanción a su política. Con ello, las potencias occidentales que deliberadamente ahora juntas en Londres podrían ciertamente ser envueltas en cosas que echen sobre ellas una grave responsabilidad.

Las conferencias anglo-francesas abarcan regularmente un amplio campo para valernos de la frase habitual de los comunicados ingleses. En este "amplio campo" está, naturalmente también, la cuestión checoslovaca que, si da crédito a la Prensa de París, va a desempeñar, incluso, un papel especial. Lo que no puede admitirse es que los periodistas que profetizan en el Sena, tengan también razón cuando dicen que Daladier y Bonnet quieren intentar de nuevo hacerse dar más amplias seguridades de Inglaterra, cualesquiera que sean para Praga.

En Berlín se espera que los estadistas franceses e ingleses no apoyen al gobierno de Praga de un modo peligroso, sino que, más bien, hagan sentir su influencia, fuerte desde luego, en un sentido competidamente distinto.

Por lo demás sigamos teniendo la vista puesta en el eje Roma-Berlín, y más ahora que el Duce y Hitler, están juntos, quizá decidiendo los destinos de Europa.

Los periódicos franceses afirman que constituye un triunfo para el Führer la acogida que le dispensó la Ciudad Eterna

En Francia existe gran ansiedad por el alcance del acontecimiento mundial que suponen las entrevistas de los concertadores del eje Roma-Berlín

Roma, 4.—Después del apoteósico recibimiento dispensado a Adolfo Hitler ayer, hoy han comenzado los actos previstos en el programa elaborado en homenaje al canciller alemán.

En la mañana de hoy, Hitler ha depositado una monumental corona de flores ante el Monumento al Soldado Desconocido. A las diez de la mañana han visitado al Führer, el Duce Benito Mussolini, acompañado del conde Ciano y del ministro de Cultura Alfieri.

Inmediatamente, Hitler y Mussolini, acompañados de sus cortesanos, se han dirigido al Palacio del Quirinal, por la Gran Vía Nacional, entre aclamaciones de una muchedumbre imponente y de una multitud de banderas y guilardetes.

La Plaza de Venecia ofrecía aspecto impresionante. En su centro se hallaban formados miembros de la Milicia Fascista Italiana y Organizaciones nacional-socialistas. La muchedumbre ha aplaudido entusiastamente al aparecer los automóviles del cortejo, en el que figuraban, además de Hitler y Mussolini, Von Ribbentrop y el Sr. Goebbels, el conde Ciano y Alfieri y otras altas jerarquías. Varias bandas de música interpretan los himnos de las dos naciones.

En el Palacio del Quirinal ha tenido lugar la primera entrevista entre los dos grandes caudillos. A su salida se han repetido

los vítores y aclamaciones, que no han cesado ningún momento a lo largo del trayecto.

Poco después de las doce, Adolfo Hitler se ha dirigido al Palacio del Littorio, donde ha depositado una gran corona de laurel en la capilla de los Caídos.

ENTREVISTA DE HITLER Y EL DUCE

Londres, 4.—El corresponsal de Reuter en Roma, dice que la suerte de la Europa central será tratada hoy en las entrevistas de Hitler y Mussolini.

Después de haber descansado durante la noche de las emociones de su triunfal entrada en Roma, el Führer-Canciller recibirá por la mañana al Duce en el Palacio del Quirinal, donde tendrán una entrevista. Después Hitler se trasladará al panteón donde están enterrados los Reyes de Italia y a la tumba del Soldado Desconocido.

A mediodía irá al Palacio de Venecia para devolver la visita a Mussolini y continuar sus conversaciones.

Se supone que discutirán los principales acontecimientos ocurridos desde la última entrevista de ambos hombres de Estado, desde el punto de vista del eje Roma-Berlín.

Los italianos consideran que la cuestión de guerra o paz en Europa central, puede depender de la actitud del Duce y se cree que éste se da cuenta de que el acuer-

do italo-inglés y el italo-francés, gozan de gran popularidad en los medios interesados.

ANSIEDAD EN FRANCIA

París, 4.—Todos los periódicos dedican sus primeras páginas a la acogida triunfal de que ha sido objeto Hitler por la Roma de Mussolini.

Afirman los mismos que constituye un verdadero triunfo para el Canciller alemán, que ha sido honrado y acogido en la Ciudad Eterna como ningún soberano del mundo lo fué. También publican numerosas fotografías recibidas de Roma, en las que aparece el momento de encontrarse los dos grandes jefes de Estado. Señalan la importancia histórica de las conversaciones políticas que tendrán lugar y se espera con impaciencia los discursos de Mussolini y de Hitler, que serán pronunciados el sábado.

Esta ansiedad se refleja en todos los comentarios y editoriales, dando la impresión de que Francia realiza esfuerzos para comprender la significación y alcance de este acontecimiento capital de la historia europea así como para prever sus consecuencias.

PARADA MILITAR EN HONOR DEL CANCELLER

Roma, 4.—A las cuatro de la tarde dió comienzo una grandiosa parada militar en honor del Canciller Hitler, en la que participaron 52.000 vanguardistas de diversa armas y especialidades.

La parada fué en el campo del aeródromo, al efecto preparado y que se hallaba totalmente adornado con banderas y estandartes con los colores de ambos países. Miles de personas presenciaron el desfile. Delante de ellas se hallan alineadas 120 bandas de música, que constituyen un total de cuatro mil trompetas.

Una masa gigantesca de jóvenes fascistas está congregada en el aeródromo. A las cuatro de la tarde, un gran coche azul, descubierto, conduciendo a Hitler y a Mussolini, llega al aeródromo, seguido del cortejo de coches que conducen a los ministros alemanes e italianos y demás séquito. Antes de entrar en el aeródromo, Hitler, acompañado del Duce, visitó el campo de Roma, donde acampan los ejércitos de jóvenes camisas negras, la maravillosa situación del campo atrae la atención de Adolfo Hitler.

A las cuatro y media, el coche que conduce a ambos jefes de Estado entraba en el aeródromo, siguiendo el trayecto de la Avenida de Honor. Hitler portaba sobre su uniforme las insignias de cabo honorario de las Milicias Fascistas. Las cuatro mil trompetas saludan a Hitler y a Mussolini. El primero, después de haber estrechado la mano a las altas personalidades que le esperaban, subió a la tribuna juntamente con el Duce y admiran desde este punto el gigantesco conjunto de las fuerzas guerreras de la juventud italiana. La muchedumbre aclama

con entusiasmo a los jefes de las dos revoluciones.

Después de interpretarse por las bandas de trompetas los Himnos Nacional Alemán y Fascista, el ministro y secretario del Partido que dirige los ejercicios por medio de altavoces, presenta al Führer a la masa de jóvenes camisas negras.

Los ejercicios dan comienzo con brillantez extraordinaria, con una magnífica maniobra realizada por 10.000 vanguardistas con ametralladoras y pequeños cañones, seguidos de carros de asalto y a continuación maravillosos ejercicios de las centurias motorizadas, con carros de asalto rápidos. De vez en cuando, las trompetas interpretan canciones italianas y alemanas.

Hitler expresó reiteradamente su admiración por el espectáculo y por los maravillosos ejercicios y acrobacias realizados por los aviones sin motor pilotados por jóvenes fascistas.

DISCURSO DE HITLER

Roma, 4.—A su regreso del campo de aviación, Adolfo Hitler, acompañado de Benito Mussolini y del séquito de ministros alemanes e italianos, llegó a la Basílica para asistir a la reunión de los hitlerianos residentes en Italia. Hitler, a la puerta de la misma, invitó al Duce a entrar primero. Ambos pasan revista a los destacamentos hitlerianos, vestidos de uniforme, mientras que los hitlerianos gritan: Heil Hitler! y ¡Duce! ¡Duce!

Los dos jefes toman asiento en tanto que las músicas interpretan la Marcha Real y el Himno Fascista. Hicieron uso de la palabra dos jefes nacionalsocialistas residentes en Italia y a continuación Adolfo Hitler subió a la tribuna y pronunció un discurso en alemán, frecuentemente interrumpido por aclamaciones, y dijo:

"Es para mí una de las horas de mayor emoción que he vivido aquí y me alegra sobre todo poder saludar a mis alemanes en esta ciudad, que es la que más respeto me merece de toda la humanidad.

Os agradezco vuestra fidelidad, que me demostráis hoy, no solamente a mí, sino al Reich. Nuestras virtudes y nuestros rasgos se asemejan a las virtudes y rasgos del país en que nos hallamos y quiero daros las gracias por haberlos declarado, hace pocas semanas, en favor de nuestra nueva Alemania. No podía esperar otra cosa de vosotros, pues sé que todos queréis una gran Patria, unida y fuerte.

Cuanto más tiempo pase, más será nuestra fidelidad a los conceptos nacionalsocialistas, que han traído la grandeza y la libertad de la nueva Patria.

He venido aquí para exhortaros a que constituáis una pequeña comunidad de nuestro pueblo, tal como existe entre nuestros compatriotas del Reich en todas las partes del mundo, y para que os convenzáis de que cada sacrificio que un alemán hace por otro alemán, lo hace por el bien de la comunidad del pueblo alemán.

No os olvido. Me siento feliz al poder decir que os halláis en un país que nos ha permitido descartar toda preocupación de la manera más sencilla, porque Italia es nuestra mejor amiga."

Al final del discurso es saludado con imponentes ovaciones. Terminada la ceremonia Hitler y Mussolini se dirigieron al Quirinal.

Las conversaciones franco-italianas volverán a reanudarse el 10 de mayo

En Rusia se acusa una malversación de fondos de doce millones de rublos. A causa de recurrerse el espionaje en Francia se amenaza con la pena de muerte

Roma, 4.—Como consecuencia de los innumerables preparativos necesarios para el recibimiento de Hitler en Roma, el lunes no tuvo lugar ninguna entrevista entre el Conde Ciano, ministro de Asuntos Exteriores y el encargado de negocios de Francia Blondel.

Tampoco en la jornada del martes se celebró ninguna entrevista a pesar de que Blondel había recibido de su gobierno instrucciones complementarias relativas al resultado de la conferencia de Londres.

De todas las maneras, las conversaciones franco-italianas pueden considerarse en un período de interrupción y serán nuevamente reanudadas el 10 de mayo, después de la salida del Canciller alemán.

LAS DECLARACIONES DE CHAMBERLAIN

Roma, 4.—Las declaraciones del señor Chamberlain en la Cámara de los Comunes con referencia al acuerdo italo-británico han producido en toda Italia satisfacción considerable. Los diarios sub-

rayan el elogio caluroso hecho por Chamberlain de la nación fascista y de su Duce, que han sido acogidos por los diputados británicos con aclamaciones.

INGLATERRA

CHILE SE RETIRA DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Londres, 4.—En los medios políticos de la capital inglesa se afirma que el Gobierno británico ha sido informado de que Chile ha decidido retirarse de la Sociedad de las Naciones.

RUSIA

DOCE MILLONES DE RUBLOS, MALVERSADOS

Moscú, 4.—Las autoridades soviéticas han descubierto en la dirección de vías marítimas una malversación de fondos superior a doce millones de rublos.

Con este motivo se han llevado a cabo numerosas detenciones.

FRANCIA

PLANES FINANCIEROS

París, 4.—Esta mañana se reunió el gabinete francés. El objeto de la reunión ha sido

tratar de los planes financieros para la defensa nacional.

Esta tarde, a las ocho, Daladier hará una declaración sobre el proyecto, que será radiada.

ESTATUTO A LOS SUDETES

París, 4.—Después de haber conferenciado con los señores Daladier y Bonnet, el ministro de Checoslovaquia en París ha salido con dirección a Praga.

Se afirma que Francia no se opone a la concesión de un estatuto a los alemanes sudetes. Precisamente para tratar de esta cuestión fué por lo que el embajador checoslovaco se entrevistó con los citados ministros franceses.

SE APLICARA LA PENA DE MUERTE

París, 4.—El recrudecimiento del espionaje en Francia está preocupando al nuevo gobierno desde su constitución.

A este respecto, "L'Intransigent" afirma que se está preparando un decreto ley por el que se agravan sensiblemente las penas previstas hasta ahora, pudiendo llegar hasta la de muerte para los casos más graves.

Hoy ofrendas de los ilustres Colegios de Abogados y Procuradores y de los pueblos de Villaquilambre y Puente Castro, a la Virgen del Camino

Como anunciamos en nuestro número de ayer, hoy a las diez y media de la mañana, acudirán a una misa votiva y de ofrenda los Ilustres Colegios de Abogados y Procuradores de nuestra capital en honor de la Patrona de León la Santísima Virgen del Camino. Para ello han sido convocados todos los colegios de ambas corporaciones a las diez y cuarto de la mañana en el edificio de la Audiencia Provincial y han sido especialmente invitadas las autoridades judiciales de la provincia tanto militares como de la Jurisdicción ordinaria y es de esperar por ello que el acto religioso resulte tan fervoroso y brillante como los celebrados estos días.

Terminada dicha misa, los pueblos de Villaquilambre, primero, y el de Puente Castro, después, celebrarán las suyas respectivos haciendo la tradicional ofrenda de unas arrobas de cera.

MAÑANA EL APOSTOLADO DE LA ORACION

El Apostolado de la Oración, celebrará su comunión general de primer viernes de mes a la hora acostumbrada en la S. I. Catedral y a las diez y media celebrará an-



CARTELERIA

ESPECTACULOS PARA EL JUEVES DIA 5 DE MAYO 1938

TEATRO ALFAGEME
Tres sesiones de cine sonoro, a las cuatro **ESPECIAL INFANTIL**, con soberbio programa compuesto de documentales, cómicas y dibujos en negro y colores **BUTACA, 0,50** GENERAL, 0,25

A las siete y media y a las diez y media. La producción de fama mundial

"VOLANDO HACIA RIO JANEIRO"

Por Dolores del Río, Ginger Rogers y Fred Astaire.

Completará el programa el estreno del **NOTICARIO ITALIANO LUCE**

NUMERO 25 comentado en español con las más salientes noticias nacionales y extranjeras.

Mañana: **EL HIJO DE KONG**

Producción de aventuras marca RADIO.

TEATRO PRINCIPAL

Sesiones de Cine sonoro a las siete y media tarde y diez y media noche

PROGRAMA FOX DIRECTO EN ESPAÑOL

La emocionante producción titulada **"NADA MAS QUE UNA MUJER"**

Interpretación de BERTA SINGER MAN, JUAN TORENA y ALFREDO DEL DIESTRO.

CINEMA AZUL

Sesión de Cine sonoro a las siete y media de la tarde, con programa alemán.

EDICIONES FE

DELEGACION NACIONAL DE PRENSA Y PROPAGANDA DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

Se ha puesto a la venta

DONOSO CORTES

Antología de las grandes adivinaciones del profeta católico.

Manual de verdades aún vivientes para la política de España.

ANTONIO TOVAR

ha elegido de la obra del gran español todo lo que tiene importancia para nuestros días.

Se vende al precio de 2,50 pesetas en todas las librerías.

te la Santísima Virgen del Camino su misa de ofrenda.

También para mañana, la Junta de Seises de la Cofradía Minerva y Vera Cruz, ha convocado los Hermanos asociados de la misma al objeto de que asistan a la misa votiva que tendrá lugar a las nueve de la mañana.

EL SABADO CONCURRIRA LA FALANGE

No podía faltar en estos cultos la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de nuestra capital, y por ello, el Jefe Provincial camarada Reinerio Gago ha convocado a todos los Jefes de Servicios, Jefe Local y Miembros de la Segunda Línea y Sindicatos para que el sábado concurren a la misa solemnisima de ofrenda que tendrá lugar ante la Patrona de la Región a las once de la mañana.

UN MODELO

Así son nuestros soldados

El Delegado Provincial de Auxilio Social ha recibido la siguiente carta, que no necesita comentarios:

Teruel, 10 Abril 1938
II Año Triunfal.

Sr. Presidente de Auxilio Social

Respetable señor: Disfrutando de una paga no más correspondiente a la de un soldado combatiente, que yo mismo soy, y sobrándome dicho dinero por tener suficiente con lo que mis padres me envían, he pensado ingresar en esa Caja para el amparo de y auxilio de esos muchachos leoneses que no tienen otra alimentación sino el amparo que nuestro querido Generalísimo les facilita por mediación de los buenos españoles.

Con esta fecha le giro 75 pesetas para que disponga de ellas como mejor le convenga.

Un millón de gracias y un fuerte grito de ¡Arriba España! Queda de usted suyo afimo. s. p., **JOSE GONZALEZ**

Efectivamente, el giro anunciando llegó a Auxilio Social. Es un caso digno de ser meditado por los leoneses poco despreñidos.

Franco ¡Franco ¡Franco! ¡Arriba España!

RADIO

Reparaciones garantizadas **RADIO ELECTRA**

Ramón y Cajal, 5 Tel. 1470

A. BALBUENA PEREIRA

Clinica Dental

Cardenal 11, 7, principal

Teléfono 1120 LEON

"Carbón"

Un semanario que honra a la región asturiana

Nos sorprendió extraordinariamente la aparición de "Carbón", semanario editado en Oviedo por la Delegación provincial de Prensa y Propaganda, que edita y publica en León y se vendió prácticamente en los kioscos. Nos sorprendió porque, aun conociendo los propósitos, ignorábamos la preponderancia que sobre la prensa de Asturias alcanzó un semanario que está llamado a llenar en la región hermana un hueco que manifiestamente se hacía sentir: un diario de la tarde. "Carbón" se ha hecho acreedor, con ese primer número, a ser el portavoz vespertino de las inquietudes espirituales y materiales de Asturias.

Nutrida información; amables crónicas de guerra del admirable Alberti; preocupaciones por el porvenir industrial, económico, social y deportivo de la región asturiana; todo eso está perfectamente plasmado en "Carbón".

Y hay algo más: hay una efígie en "Carbón" del camarada Leopoldo Panizo, consejero nacional e inspector nacional de R.E.T. y de las J.O.N.S., con este pie, que responde a una orientación ortodoxamente falangista:

"No hay en nuestra decisión, que tú ignoraste hasta ahora, de honrar con tu presencia estas páginas, ni un átomo de adulación. Quien nos conoce—y tú nos conoces perfectamente como buen jefe—sabe que no hemos adulado a nadie nunca y que esto nos granjeó en ocasión no muy lejana bastantes sinsabores. Si nos sorprendiéramos a nosotros mismos en tan pobre pecado, nos arrancaríamos la camisa azul que vestimos, por indignos de llevarla.

Pero no es justo que tú, que has inspirado y alentado esta obra que hoy emprendemos, y que nadie con más motivos que tú puede decir que le pertenece, aparezcas unido a ella solamente por unas letras que, o no se leen o si se leen se olvidan pronto.

Por eso tenemos la seguridad de que nunca más noble ni más falangista uso tuvo una fotografía.

Y así creemos que has de reconocerlo y que lo reconocerá quien piense con limpieza y sin mezquindad de ánimo.

Camarada Leopoldo Panizo: sencillamente. ¡A tus órdenes! Tendríamos gran satisfacción por que "Carbón", no tardando mucho, cubra ese desierto periodístico de diario de la tarde, que será un oasis espiritual en la Asturias auténticamente nacionalista.

A Panizo y a cuantos han cooperado en el parto glorioso de "Carbón", nuestra cordialísima y fraternal enhorabuena.

El Duce es hombre extraordinario según el ministro de guerra francés

Londres. Al bajar del aeroplano militar que le había transportado desde París, el ministro de la Guerra, Hoare Belisha, se ha apresurado a dar a conocer a los pocos periodistas presentes la gran satisfacción con que llega de su viaje a Italia.

"Me considero muy dichoso—ha dicho entre otras cosas—de haberme encontrado personalmente con el Duce. Tendré como el más agradable recuerdo de mi carrera la gran medalla que él ha querido concederme y que para mí tiene un doble significado: no solamente el de homenaje personal, sino también la fecha desde ahora histórica para los dos países.

El Duce es un hombre extraordinario, un prodigio de actividad y de ponderación juntamente. En su conversación, he tenido la impresión de tener delante de mí casi a un viejo amigo, un hombre cuya sinceridad se puede contar."—USI.

Cómo se atiende a las necesidades de los pueblos en la España de Franco

Abastecimiento de aguas a Ubrique. El ministro de Educación habla al vecindario

Sevilla, 4.—El ministro de Educación Nacional, señor Sáenz Rodríguez, acompañado por el General Queipo del Llano y del Coronel Boorque, estuvieron en el pueblo de Ubrique, para visitar las importantes obras que se realizan para el abastecimiento de aguas en todas las esquinas de la capital.

Al paso de la comitiva por los pueblos de tránsito, numeroso gentío oracionó y vitoreó a Franco y a España.

En Ubrique, las autoridades, flechas y organizaciones masculinas de FET y de las JONS, y el pueblo entero, recibieron a los visitantes, aclamándoles. Seguidamente estos procedieron a visitar las obras de abastecimiento de aguas a la ciudad, que constituye algo magnífico, pues no quedará ninguna casa, por humilde que sea, sin excelente agua de la serraña.

A continuación se celebró en el Ayuntamiento una recepción popular, en la que el Coronel Boorque, como hijo del pue-

blo, agradeció al General Queipo del Llano las mejoras que en toda Andalucía están introduciéndose. Le contestó el ministro general, agradeciéndole su palabras y ensalzando la obra de su gran colaborador el citado coronel.

Seguidamente hizo uso de la palabra el ministro de Educación Nacional, quien se refirió a los Sindicatos totalitarios, los que van unidos los elementos de producción y del capital, sin halagos ni masas ni doblegarse ante el capital, por lo que todos colaboran conjuntamente. Luego dijo que todos los ministros de Franco hablan, sienten y expresan lo mismo que Franco. Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Seguidamente se celebró un almuerzo al que asistieron más de doscientas personas y a los postres se hizo una recepción entre los asistentes para Auxilio Social. Luego el ministro y el general visitaron diversos talleres de la ciudad, donde fueron obsequiados, saliendo el primer día con dirección a Burgos.

Para asistir a la Consagración del obispo de León

Para el próximo día 15, está anunciada en Pamplona la consagración del nuevo Obispo de León, Ilmo. Sr. D. Carmelo Ballester, a cuyo acto han de asistir muchísimas personas de la Diócesis.

Parece ser que se desplazarán hasta la capital navarra las representaciones de muchísimas asociaciones y organizaciones, y por ello, la Asociación de Padres de Familia y la Juventud Femenina de Acción Católica, han organizado dos expediciones en autocar a precios reducidos.

Dichas expediciones saldrán de nuestra ciudad el día 14 por la mañana para regresar de nuevo el día 16 a la hora que se señale oportunamente. Los camaradas deberán inscribirse en el comercio de D. Lesmes García, Fernando Merino, 6, y las señoras y señoritas pertenecientes a las organizaciones de Acción Católica, en el domicilio de la Juventud Femenina de A. C. Legión VII núm. 2, entresuelo (Casa Roldán).

El plazo de inscripción se cierra el día 10.

Hoy se inaugura el nuevo servicio de correo aéreo

Burgos, 4.—El día 5 se inaugura el nuevo servicio de Correo Aéreo, que se establece para la zona liberada, Marruecos, Baleares, Canarias y Cabo Juby.

CAMISERIA PERFUMERIA CASA PRIETO ARTICULOS PARA REGALO

LA SEÑORA

Doña Eva del Riego G. Regueral

(VIUDA DE DON SANTOS FERNANDEZ CRESPO)

Ha fallecido en León el día 4 de Mayo de 1938. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. A.

D. E. P.

Sus afligidos hijos, don Santos (notario en Noya), don Julio (secretario de la Delegación de Hacienda), doña Teresa (viuda de Vega), don Nicolás (empleado de la Diputación), doña Pilar y doña Corona Fernández del Riego; hijos políticos, doña Emilia Guillaume (profesora del Instituto), doña Sara San José y don Antonio Pedrosa (comandante del Estado Mayor), nietos, sobrinos y demás familia.

Suplican a ustedes se sirvan encomendar su alma a Dios y asistan a las exequias, que tendrán lugar hoy jueves, día 5 del corriente, a las cinco y media de la tarde, en la iglesia de San Juan de Renuera, y a su misa de funeral mañana, viernes, 6 del corriente, a las diez de la mañana, en la citada iglesia, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Casa mortuoria, Avenida del Padre Isla, núm. 43. Por orden militar no se efectuará conducción.

Funeraria "El Carmen", Viuda de G. Díez. Teléfono 1640.

DE LOS PUEBLOS

Actos de propaganda en la provincia, para la difusión del Fuero del Trabajo

EN COYANZA

Conforme estaba anunciado, se celebró el domingo en la importante villa de Valencia de Don Juan, y en los amplios salones de la CNS un acto de difusión del Fuero del Trabajo.

Asistió buen número de elementos patronales y obreros.

El camarada Palacios, delegado local de Propaganda, inició el acto con unas atinadas palabras, glosando la significación del Fuero, que no es otra que el derrocamiento del liberalismo capitalista y el odio de clases, preconizado por el marxismo. Que el Fuero tiende con la Hermandad entre los elementos primordiales de la producción, capital y trabajo, a que no haya más que una clase: la de españoles.

El camarada Manuel Alvarez, en un brioso discurso, fustigó a los ricos que no saben serlo; propugnó por una mayor cooperación entre la Empresa y el Trabajo, manifestando que las consignas contenidas en el nuevo Decreto son por las que los mejores camaradas han caído en la lucha, y exhortó a todos para que tengan fe en los principios revolucionarios del nacional sindicalismo.

Finalmente, el camarada Agustín Revuelta hizo un bosquejo general de la nueva Ley, deteniéndose principalmente en el Capítulo V, haciendo muy atinadas observaciones sobre lo que ha de ser la reforma económica y social de la Agricultura, y afirmando que si en los puntos normativos de la Falange se proclama que el campo es vivero permanente de España, el Fuero del Trabajo reafirma ese principio y lo eleva a la categoría de Ley.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos, vitoreándose al final a España y al Caudillo.

EN SABERO

El domingo pasado tuvo lugar en este pueblo un magnífico acto de propaganda del Fuero del Trabajo, organizado por la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de FET y de las JONS, que resultó bellísimo por todos los conceptos, y al cual asistieron no solamente los obreros del valle, sino también los de los pueblos limítrofes, en tan gran número, que ocupaban casi totalmente la gran Plaza Cubierta, cedida para tal fin por la Dirección de Herrerías de Sabero y Anexas, y que había sido engalanada primorosamente con las banderas nacionales y de la Organización.

En la tribuna tomaron asiento las autoridades militares y civiles, jerarquías de la FET y delegados sindicales, dándose comienzo al acto con unas palabras del jefe local, camarada Heriberto Fernández, el que acertadamente expuso el contraste entre la España actual y la pasada, en que los dirigentes marxistas, en-

gañando al obrero, vivían a su costa, manteniéndoles en constante engaño, sin resolver nada práctico, para la redención de las clases proletarias.

Seguidamente, el camarada Antonio Eguigaray, delegado provincial del Trabajo, hizo uso de la palabra, y en tonos cálidos y ardientes, que exaltaron el entusiasmo público, hace una excelente pintura de la vida anterior de los trabajadores, siempre pendientes del aviso de huelga, para lograr un trozo de pan, que después de las privaciones sufridas para obtenerlo, sabía a lágrimas en aquellos hogares honrados, envenenados por las disolventes teorías marxistas.

Dice luego que no venía a hacer un discurso más sobre futuros planes, sino a traer la realidad hermosa de ese Fuero del Trabajo, que pasó a explicar punto por punto, ante el asombro de algunos, que seguramente en este día salieron del letargo indiferente, para vitorear con todas sus fuerzas al Estado Nacional Sindicalista y a nuestro Caudillo salvador.

Dice a continuación que el Generalísimo Franco, en medio de las preocupaciones naturales de la guerra, se ocupa y estudia las cuestiones sociales, para llevar la convicción y la paz a los espíritus, y exalta en los españoles el amor a la Patria que, recogida providencialmente por él, proporcionará a todos el pan y la justicia, haciendo un canto al risueño porvenir de la masa obrera, dignificada, con todos sus derechos, y que, por tanto, corresponderá en sus obligaciones.

Las palabras del camarada Eguigaray impresionan hondamente a los obreros, que al final contestaron a los gritos de ritual con gran entusiasmo, cantándose nuestro himno con verdadera satisfacción por aquellos cientos de hombres y mujeres que, a la salida, solicitaban los ejemplares del Fuero del Trabajo, ansiosos de convencerse por sí mismos de que lo que habían oído no era un sueño.

Nosotros sentimos una íntima alegría al contemplar aquella multitud, brazo en alto, mano extendida, y franqueza en el rostro, libre ya de odios y rencores, que hace un par de años desfilaba ante nuestros ojos vistiendo camisa roja, el ceño hosco, levantando el puño cerrado, en actitud amenazadora y sedienta de venganza y exterminio contra todo aquello que no fuese esencialmente materialista.

El Caudillo ha obrado el milagro con su gran inteligencia y la fuerza de su espada!

Desfila el público, queda desierta la plaza, y de lejos nos llega el eco de las canciones, que salen del alma. Un grupo de nacional sindicalistas canta: "Yo tenía un camarada..."

¡En España! ¡En España!
¡Qué hermoso amanecer!

VICENTE FERNANDEZ

De Lillo

NUESTRO DOS DE MAYO

Aquí hemos celebrado la gloriosa fecha rindiendo tributo a los Caídos por Dios y por España en la magna epopeya en que se lucha. Para ello, el jefe local de la Falange encargó una misa de ánimas por el alma de nuestros muertos en campaña, a cuyo fin fué invitado el vecindario a concurrir a la sagrada ceremonia, invitación que fué unánimemente atendida.

Dijo la misa el virtuoso cura párroco don Adolfo Fernández, asistiendo a ella formados los "flechas" de uno y otro sexo, con banderas.

La guarición estuvo brillantemente representada, bajo el mando del comandante militar de la plaza don Francisco Díaz Sánchez, quien con el jefe local de FET presidió la ceremonia religiosa.

A la terminación de la misa dirigió la palabra al público el señor Díaz Sánchez, que improvisó más elocuentes frases alusivas a la fecha que se conmemoraba, a cuyo final dió las voces de reglamento, contestadas con los ¡Presentes! de ritual.

Las niñas de la escuela nacional (todas ellas encuadradas en las filas de "flechas" femeninas), bajo la celosa dirección de su maestra y delegada local de O. J. en Lillo, camarada Virtudes González, tuvieron una lúcida intervención en el acto.

A petición de todas, recitaron poesías patrióticas Julia Morán, Paquita Alonso, Carmín Corral, Irene Alonso, Maruja Llorente y Julia García, que obtuvieron aplausos muy merecidos.

Fué una fiesta en que la emoción y la nota patriótica formaron un conjunto de grato recuerdo. Así, de modo tan sencillo, celebramos aquí el Dos de Mayo, rindiendo homenaje a los muertos por la Causa de España. Una, Grande y Libre.

De Coyanza

LLUEVE

La benéfica lluvia ha caído abundante sobre los campos de Coyanza, con gran contento de todos, y muy especialmente de los labradores, que ven aseguradas sus cosechas.

AGUA Y ALCANTARILLADO

Un proyecto de gran envergadura tiene en estudio nuestro activo Ayuntamiento.

Se trata de dotar a Coyanza de agua y alcantarillado. Sabemos que a este fin el alcalde y primer teniente de alcalde han visitado las poblaciones vecinas de Benavente y La Bañeza, y que vienen muy bien impresionados, siendo seguro que en breve plazo quede solucionado este asunto de tan vital importancia.

PRECEPTO PASCUAL

Después de unas pláticas a cargo del dignísimo coadjutor don Hermenegildo Cahón, cumplieron con el precepto Pascual los reclusos de esta prisión.

También lo hicieron los acogidos a los Comedores de Auxilio Social, a quienes se sirvió un desayuno extraordinario costeado por las señoras afiliadas a la Falange.

CICLO DE CONFERENCIAS

Continúan celebrándose todos los martes con la asistencia de los camaradas de Segunda Línea, las conferencias sobre nacional sindicalismo, organizadas por la Delegación Local de Propaganda.

VELADA NECROLOGICA

El Ayuntamiento acordó por unanimidad celebrar una velada necrológica en honor del P. Gilberto Blanco, y colocar una lápida en la casa en que nació el ilustre coyantino y poeta leonés.—PALACIOS.

De Siero de la Reina

LA FIESTA DEL ARBOL

Celebróse en este pintoresco pueblecito tan culta fiesta. Los niños, vestidos con sus trajes domingueros, acudieron a las escuelas, y acompañados de sus maestros acudieron al templo, on la bandera nacional a la cabeza.

Se rezó el Rosario y cantaron las jóvenes una Salve pidiendo por España. Con la cruz parroquial y el señor cura turnó al lugar donde había de hacerse la plantación, que bendijo el párroco, el cual expuso en breve discurso la relación que había entre el árbol y la Religión.

La maestra, doña Socorro García Pons, disertó sobre el tema "El árbol y la Patria" con palabras sencillas y patrióticas. También la maestra de niños señorita Anita Cossío García, disertó sobre la labor educadora de esta fiesta y exhortó a los niños a ser buenos españoles.

Niños de uno y otro sexo recitaron poesías, y todos los concurrentes fueron obsequiados por el Ayuntamiento con golosinas. Se cantaron himnos patrióticos, y por la noche hubo una velada infantil.

Los pequeños actores lo hicieron a las mil maravillas, y la obra "España forestal" agradó al auditorio, con su representación de las regiones nacionales.

En resumen: ha sido una fiesta que deseamos se repita, por la grata memoria que dejó.

Anuncios Económicos

CUBAS se venden, tres de roble americano, construcción Tafalla, de unos 300 cántaros cada una. Viveros Seoanez. La Bañeza (León) E-399

DORMITORIO y comedor completos, de nogal, con muy poco uso, se venden. Informarán esta Administración. E-400

RADIO, vendo aparato moderno, completamente nuevo. Informarán: Cervantes, 9, portería. León E-311

SE VENDE toda la maquinaria concerniente a una central eléctrica. Informes: Apolinar F. Santiago. (Veguillina de Orbigo). León. E-312

COCHE "Citroen", 5 H. P., dos plazas, toda prueba, se vende. Para tratar, "Bar Rovira". E-315

MOTOR "Siemens" acoplado a esta capital, véndese. Trabaja a 150 y 260, de dos caballos. Para tratar, relojería Moderna. E-316

HABITACIONES amuebladas, con cuarto de baño, se arriendan. Informes en esta Administración. E-317

TRES CABALLEROS desean hospedaje en casa particular, con habitaciones independientes. Comer por su cuenta. Razón, en esta Administración. E-318

USE SIEMPRE

EL PRIMER DENTIFRICO ESPAÑOL

Turno de Farmacias

De 8 de la noche a 9 de la mañana
Sr. ALONSO LUENGO, Fernando Merino

La Vasco Navarra

Compañía Nacional de Seguros

Incendios - Accidentes

Responsabilidad civil e industrial

Delegado General:

Raimundo R. del Valle

Ordoño II, 7 - Tel. 1772 - Apartado 32 - LEON

TINTORERIA ESPAÑOLA

DE RAMÓN M. FARRAPEIRA

Teñido y limpieza de toda clase de prendas, por delicadas que sean sus tejidos. LUTOS EN OCHO HORAS. Transformación de las prendas negras a color. Prontitud en los encargos. Colores a muestra. Garantía y solidez en todos los trabajos.

NOTA. El apresto y brillo especial con que se ultiman los trabajos de limpieza y teñido, haciéndolos distinguir de otros similares, son inventó que exclusivamente usa esta Casa

Despacho, Ordoño II, 14 (al lado del Bar Hollywood). Talleres, Carretera de Asturias, número 2.

Pida usted en todos los establecimientos la CERVEZA

AGUILA NEGRA
LEON - Teléfono 1529

EMRUTIDOS LOS MEJORES
Trabajo del Camino (León) - Teléfono 1130

Auto-Salón

Industrial Comercial Pallarés, S. A.

Garage y talleres con personal especializado en la reparación de automóviles - Oldadura autógena - Carga Baterías - Niquelado - Lubrificantes, neumáticos, accesorios automóvil

Concesionario oficial FORD

Padre Isla, 19
Villafranca, 8
LEON

...necesarios...
...los...
...nco...
...brique...
...ón...
...uso de la...
...ción Nacional...
...tos totalitarios...
...elementos de...
...sin halagos...
...nte el capital...
...un conjunt...
...los ministros...
...y expresan lo...
...a los oradores...
...cebró un...
...le docientos...
...hizo una...
...para An...
...y el general...
...de la ciudad...
...salido el...
...rgos...
...n...
...nes sufrían...
...día 14 por...
...esar de mu...
...que se se...
...s calabreros...
...en el comerc...
...rcía, Fernan...
...ñoras y...
...a las organ...
...n. Católica...
...nventud Fern...
...ón VII núm...
...Roldán...
...cción se...
...LATERRA...
...nil muertos...
...O mi harl...
...dantes de...
...óvil...
...stro británico...
...pública una...
...el curso del...
...n la Gran Bre...
...tas y 226.002...
...accidente aut...
...gueral...
...ESPO...
...1933...
...B. A...
...Julio (secretario...
...Vega), don Ni...
...Corona Fernán...
...profesora de...
...comandante...
...u alma a Dios...
...y jueves, día...
...le, en la iglesi...
...neral mañana...
...na, en la ciuda...
...cidos...
...no 1540...
...ta...
...Roma...

Mujeres Nacional-Sindicalistas

Labor Nacional-Sindicalista

Cómo ha trabajado hasta el 1 de marzo de 1938 la Sección Femenina de F.E.T. y de las J.O.N.S.

La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S. se ha definido como grupo de mujeres destinado a prestar los mejores servicios al Estado y al Movimiento; así lo ha hecho la Sección Femenina antes del Movimiento y después de él, y lo seguirá haciendo mientras el Estado y el Movimiento requieran nuestros servicios.

La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S. es la única entidad que agrupa a todas las mujeres que tienen el orgullo de participar en el Movimiento Nacional.

Al principio del Movimiento, la Sección Femenina dió todo su esfuerzo a lo más urgente y a lo más atractivo para su abnegación femenina: al "Auxilio Social".

El "Auxilio Social" ha sido una creación de una camarada de la Sección Femenina, Mercedes Sanz Bachiller, y una realización total de la Sección Femenina.

Si no hubiera existido una organización totalitaria femenina en cada una de las provincias de España, que realizase las órdenes, proyectos y servicios del "Auxilio Social", éste no se hubiera llevado a cabo, porque sólo un ejército femenino con disciplina podría hacerlo.

Al tomar fuerzas y extensión este servicio, hubo necesidad de una Delegada Nacional, que asumiera directamente y de un modo completo la dirección de este servicio. Pasó a ser su Delegada Nacional su creadora, Mercedes Sanz Bachiller, nombrada por Pilar Primo de Rivera, Jefe Nacional de la Sección Femenina, y más tarde, propuesta por dicha Jefe Nacional de la Sección Femenina, recibió este título de Delegada Nacional de "Auxilio Social" del Jefe Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., Generalísimo Franco.

En el frente fué también nuestra primera y entusiasta misión para el furo de los talleres, las cuestaciones, los sablazes que tanto cuestan, como decía José Antonio, a la timidez femenina, porque una vez que alguien criticaba una cuestación femenina de aquellas heroicas cuestaciones de 1935 ó 36, José Antonio dijo, como siempre, algo maravilloso sobre estas mujeres magníficas, que tienen que vencer teóricamente su timidez...

Así, nuestras mejores mujeres se volcaron en los Hospitales del frente y la retaguardia, que todos son igualmente duros y colorados, hicieron cursillos, se es-



pecializaron perfectamente y se ena a ellas en verdadero espíritu de sacrificio, con seriedad, hasta el punto que han conseguido acallar las críticas que despertaban sus favorecidos uniformes y ser la admiración de todos.

Este trabajo de Frentes y Hospitales que hacía la Sección Femenina por un lado y las Margaritas por otro, antes de la institución se agrupó al realizarse ésta en un servicio que se llamó Delegación Nacional de Frentes y Hospitales, cuya Delegada Nacional es María Rosa Urra a Pastor.

Y aquí tenéis que la Sección Femenina ha producido dos grandes Servicios para la Patria. Dos Servicios completamente oficiales, que merecen la admiración y respeto de todos, y ha producido mujeres capaces de hacerse cargo de la dirección de ellos, y constantemente proporcióna personal femenino capacitado, escogido y preparado para desempeñar las funciones totales de esos dos grandes Servicios.

¿Tiene la Sección Femenina que desentenderse de estos Servicios, porque ya tienen dirección propia...? No; mientras estos Servicios estén integrados por mujeres que pertenecen a la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. tienen que seguir recibiendo aliento y fuerza de las mismas. Cada Jefe provincial y cada Jefe local no tienen que controlar estos servicios, pero sí tienen que ayudarlos y apoyarlos, mientras estos Servicios necesiten para su funcionamiento de las camaradas de la Sección Femenina, las cuales serán facilitadas por medio de la Sección Personal, creada en el Segundo Consejo Nacional de la Sección Femenina.

Como hemos dicho, la Sección Femenina ha producido dos grandes Servicios, los más urgentes en tiempos de guerra: "Auxilio Social" y "Asistencia al Frente".

En el "Auxilio Social", la Sección Femenina ha realizado los siguientes Servicios:

- Primero. Cuestaciones quincenales.
- Segundo. Distribución y recogida quincenal de la ficha azul.
- Tercero. Instalación y Servicios de Comedores.
- Cuarto. Instalación y Servicios de Cocinas de Hermandad.
- Quinto. Instalación y Servicios de Guarderías Infantiles.
- Sexto. Personal de todas las Oficinas de Administración.
- Séptimo. Delegadas Locales y Provinciales de "Auxilio Social" (hasta 1937, las Provinciales).

Octavo. Todos los Servicios de protección a la Madre y el Niño.

Noveno. Y la totalidad de los Servicios del "Auxilio Social".

En "Asistencia a Frentes y Hospitales", la Sección Femenina ha realizado los siguientes Servicios:

- Primero. Cuestaciones con destino al frente.

- Segundo. Cuestaciones con destino a Ayudantes de Enfermeras.
- Tercero. Trabajo en los Talleres de Costura.
- Cuarto. En Hospitales, Enfermeras y Ayudantes de Enfermeras.
- Quinto. Correspondencia de Guerra.
- Sexto. Instalación de Servicios de los Lavaderos de los Frentes.
- Séptimo. Instalación y Servicio de las Enfermeras del Frente.
- Octavo. Delegadas Provinciales y Locales de "Asistencia al Frente".
- Noveno. Y en general, todos los servicios de esta Delegación.

SERVICIO SOCIAL

Ha surgido el "Servicio Social" con el decreto 378 "nueva" disciplina de mujeres, destinadas igualmente a servir (pueden integrarla las mujeres del partido las que no lo son). ¿A quiénes pertenece en la actualidad la ejecución de los servicios? A las mujeres encuadradas en el "Servicio Social".

La contestación a estas preguntas las dará la Jefe Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S., Pilar Primo de Rivera, pero sea cual fuere la contestación, la Sección Femenina tendrá siempre la obligación ineludible, el perfecto encuadramiento de sus masas en la farmacia para mejor servicio de la Falange ordena.

Nuestra Sección ha sido hasta ahora de acción, pero si el Servicio que ordinariamente nos habíamos creado, la Sección Femenina será un grupo de Mujeres del Movimiento sujetas a organización y movilizables cuando España y la Falange lo exijan, unidas en un sentimiento dinámico y esencialmente ascendente como es la Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S., siendo este grupo el que proporciona todos los mandos de los Servicios de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.; integrados y desempeñados por personal femenino, como el "Auxilio Social" y "Asistencia a Frentes y Hospitales", "Hermandad de la Ciudad y el Campo" y "Servicio Social".

La Sección Femenina ha trabajado en silencio, en propaganda de su labor, porque, como decía José Antonio, "Nada hay más bello que servir".

Por lo tanto, creo que mi obligación de Jefe Provincial es hacer constar la labor fecunda que hasta primeros de marzo han efectuado las camaradas que integran nuestra Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S. de León.

LA DELEGADA PROVINCIAL



Alemania y nuestra Jefe Nacional

Desde Hamburgo llegan noticias más detalladas de la recepción que se hizo a nuestra Jefe Nacional, Pilar Primo de Rivera, en su viaje por Alemania.

Esaban en el puerto todos los falangistas de esta capital, vistiendo el uniforme, así como toda la colonia española en pleno. El Jefe de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. en Alemania, camarada Pardo, y el de Hamburgo, Enrique Pérez, representantes del partido Femenino de Alemania, de la Obra Social Alemana, de la Sociedad Ibero-Americana, así como el señor Cónsul y su señora.

Una flecha entregó a Pilar un ramo de flores, compuesto de rosas amarillas y rojas.

El partido Alemán las tenía preparado un té en el Hotel Atlantic, donde todos rodearon a Pilar, sintiéndose felices de poderla tener entre ellos, aunque nada más fuese por poco tiempo, pues inmediatamente salieron en un coche para dar un paseo a orillas del Alster y ver la ciudad.

En la estación se reunieron otra vez todos los falangistas y la colonia española, donde un mar de flores despedía a Pilar. Al arrancar el tren sonó el grito de ¡Arriba España!, y brazo en alto le siguió el saludo, hasta que se perdieron de vista los últimos vagones.

Así es aclamada y despedida nuestra querida Jefe Nacional. Ella, orgullo de nuestra raza, al igual que aquellas heroínas de Castilla, sabe llevar más allá del Océano la nobleza de su alma, hacer surgir a sus labios la dulzura de su corazón para alentar a todas las mujeres y sobre todo para que las españolas que forman parte de aquellas colonias, sientan la alegría de su raza contemplándose en este espejo de mujer noble, cristiana y española.

Y así llegas en avión a Salamanca; nuestro corazón presagia tu llegada; ya estás en España, nos sentimos orgullosas de tu representación hoy, en Alemania, pero deseáremos tu llegada.

¡Arriba España!
León, 27 de Abril de 1938. II Año Triunfal.

Prensa y Propaganda, Sección Femenina.

Como la cera de félice, nos ha puesto España a todas las mujeres en la marcha desde las niñas que no saben todavía casi hablar hasta las efímeras mayores de edad que entregan la voluntad de sus huesos cansados al ochener de la Falange. (Del discurso de Pilar Primo de Rivera en la apertura del Segundo Consejo Nacional.)

DIARIO
Ay
EDITO
Esp
Trascena
Interior, se
se alteren l
vida. Trasc
ortodoxia fa
nuevo Estac
propios com
que con tu
bien, se est
precio de l
realizar oca
to de precic
exacta; per
acuse sus p
bras de avz
ticia no le
vanecerá es
con el estig
en su espí
El propi
todos los c
que en la
respeto a l
chos, aquell
obligar a re
de los coans
de de las ci
Especula
nidad, despa
er comiss
juventud qu
alegremento
de fe, y adn
algo de sac
forjando; n
despreziva
dado a la F
nos, no pre
pero si tene
acaso unaz
posición del
de lucro iri
Y es pre
cios, lo tier
Y que cont
Los part
obligación
rán también
espello o de
la cange di
Una n
imperitad
Roma, 5
con una nu
El esculio